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A Széchenyi-kör szünidei 
tanfolyama.

A Széchenyi-kör, Felsőmagyarország- 
nak ez a leghatalmasabb, legeredménye­
sebben működő kulturegyesülete, a közel 
jövőben ismét olyan alkotást valósít meg, 
amely ékesen szóló bizonyítéka lesz annak, 
hogy a Kör elnöksége, választmányai 
mennyire szívükön hordják a vármegye 
kulturális felvirágzását, a magyarság in­
tenzivebb terjesztését. Már lapunk hasáb­
jain is többször szóba került az a kérdés, 
hogy vármegyénkben s minden nemzeti­
ségi vidéken a magyarság intenziv elter­
jedésének akadálya az a körülmény, hogy 
az iskolából kikerülő gyermekkel többé 
nem törődik senki, s hogy az a gyermek, 
aki az óvóban, az iskolában elsajátította 
a magyar nyelvet, minthogy nincs alkalma 
magát gyakorolni a magyar beszédben, 
lassanként mindent elfelejt. Tehát szinte 
kínálkozik a magyarosítás módja: foglal­
kozzunk az iskolából kikerülő gyermekkel 
és ifjúval, adjunk neki módot és alkalmat a 
magyar beszéd, a magyar olvasás gyakor­
lására. Ez az eszme vezette a Széchenyi- 
kör elnökségét és népnevelési szak­
választmányát akkor, amikor szükséges­
nek mondotta ki az ifjúsági egyesületek lé­
tesítését, ahol az iskolából kikerülő ifjakat 
a tanítóelnök vasárnaponként egybegyűj- 
tené, nekik felolvasásokat, előadásokat 
rendezne, a tagok magyarul társalogná­
nak, magyar lapokat olvasnának, szaval­
nának, énekkart szerveznének, nyáron 
kint a szabadban elsajátítanák a tűzoltás 
módját, sportolnának, játszanának stb. Ez 
egyesületek célját, szervezetét, áldásos 
működését a népnevelési szakválasztmány 
egy terjedelmes memorandumban fejtette 
ki és terjesztette fel a nm. vallás- és köz­
oktatásügyi minisztériumnak, kérve az 
anyagi támogatását ahhoz is, hogy nyáron 
a Széchenyi-kör egy tanfolyamot szervez­
hessen, ahol a tanítók szakemberektől 
sajátítanák el gyakorlatilag is a tűzoltás, 

énekkarvezetés, sportjátékok, első segély 
stb. módját. A tervezett tanfolyam később 
kibővült a szlöjddel is. Tudniillik a leg­
újabb, 1907-iki népiskolai törvény kötele- 
zőleg mondotta ki, hogy a tanítók az elemi 
iskolás gyermekeket kötelesek szlöjdre 
(papír-, agyag- és famunka) is tanítani, 
hogy ezzel fejlesszék a gyermek kézi 
ügyességét, ízlését s elősegítsék a házi­
ipar felvirágzását. Arról azonban nem tör­
tént gondoskodás, hogy a régebbi tanítói 
generációnak alkalma legyen elsajátítani 
a szlöjd tanításának, vezetésének a módját 
is. Az újabb tanítóképző intézeti tanterv­
ben kötelező tantárgy a szlöjd, pár évvel 
ezelőtt azonban ez még nem volt meg 
s így a tanítók el sem sajátíthatták. Vár­
megyénkben is úgy áll a dolog, hogy a 
tanítók legnagyobb része nem tudja szak­
szerűen a szlöjd tanításának módját. Már 
pedig az 1907-iki népiskolai törvény értel­
mében a szlöjd nem - tanítása fegyelmi 
vétség. A Széchenyi-kör vezetősége mérle­
gelve a fenti körülményeket, mérlegelve 
a szlöjd fontosságát és a tanítók nehéz 
helyzetét, elhatározta, hogy egy szlöjd- 
tanfolyam létesítése által alkalmat fog 
adni vármegyénk tanítóságának arra, hogy 
elsajátíthassák a szlöjdöt. Minthogy pedig 
két tanfolyam létesítése (ifjúsági egyesü­
letek vezetésének módja és a szlöjd) igen 
nagy anyagi kiadásba kerül, akként hatá­
rozott a népnevelési szakválasztmány, hogy 
a kettős célt egy tanfolyam keretében 
oldja meg. Ilyen irányú memorandumot 
terjesztett fel a nm. vallás- és közoktatás­
ügyi minisztériumhoz. A nemes akciónak 
már megvan az eredménye: a kultusz­
miniszter a tanfolyam létesítését helyes­
nek és szükségesnek tartja, költségeihez 
2200 kor. államsegélyt utalt ki; a tan­
folyam létesítéséhez nagyobb anyagi se­
gélyt helyezett kilátásba: Sárosvármegye, 
Eperjes város, a kassai r. kath. püspök, 
az eperjesi g. kath. káptalan és a Széchenyi- 
kör. A tanfolyam részletes tervezetét, 
órabeosztását, tanmenetét már egybeállí­

totta a népnevelési szakválasztmány. A 
tervezet szerint a tanfolyamon 50 tanító 
vesz részt, akik 1200 korona segélyben 
részesülnek a tanfolyam 6-hetes lesz napi 
8 órai elfoglaltsággal; délelőtt 7—12-ig 
szlöjd (vezetik: Bartus Ödön és Szémán 
József), délután 3—6-ig énekkarvezetés 
(előadó: Moyzes Miklós), sportjátékok 
(vezeti: Pethe Ferenc), méhészet (előadó: 
Zimay Szilárd) és tűzoltás (vezeti az Orsz. 
Tűzoltói Szövetség központi kiküldöttje).

így tehát ismét megvalósul a Széchenyi- 
körnek egy újabb szép terve, magasztos 
hivafású alkotása, melynek működése csak 
áldásos lehet vármegyénk kultúrájára, a 
magyarságra és a tanítókra egyaránt. 
Városunk és vármegyénk közönsége — 
úgy hisszük — csak elismeréssel és kö­
szönettel gondol azokra, akiknek ez újabb 
szép alkotás köszönhető: a nm. vallás- 
és közoktatásügyi minisztériumra és a 
többi nemes adakozókra, akik anyagi 
hozzájárulásukkal lehetővé tették a tan­
folyam létesítését; a Körnek szeretett, 
nemeslelkű elnökére : br. Ghillány Imrére, 
aki minden lehetőt elkövetett a maga nagy 
befolyásával és szeretetreméltó egyéni­
ségével az akció sikere érdekében; vár­
megyénk lelkes, munkás tanfelügyelőjére 
Szabó Elemérre, aki heteken keresztül 
dolgozott, fáradozott e tanfolyam terveze­
tének egybeállításán; Dessewffy Istvánra, 
aki az ifjúsági egyesületek létesítésének 
eszméjét felvetette s mindazokra, akik 
jóakaratukkal, önzetlenségükkel a szép 
eszme megvalósításához hozzájárultak.

E sorok írója is megtett mindent a 
szép eszme megvalósítására — szerény 
erejéhez képest. Meg is van érte a jutalma. 
Lehet-e szebb jutalom, mint az az érzés, 
hogy a magyar kultúra oltárán áldoztunk, 
hogy édes hazánk, nyelvünk felvirágoz­
tatása érdekében dolgoztunk; lehet-e bol- 
dogítóbb tudat annál, hogy megtettük 
kötelességünket?! -Dr. Wallentinyi Samu.

Ritka kedvező ajánlat. iverri viol<, nyakkendők

WOHL IZIDOR úridivat- és cipóáruházában
□ □ □ FŐ-I TC \ S7.

Turista-ingek 2’50 kor.-tól feljebb, angol sandalok 1’50 kor.-tól feljebb, míg a készlet tart!
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ROVÁS.
Lopják a temető virágait. A halottak szomorú, 

csöndes birodalmának hiénái nekiesnek a sírok­
nak és elviszik onnan azokat a szép színes és 
bánatos fejű virágokat, melyeket a rokoni, baráti 
és a szent szülői szeretet annyi gonddal, annyi 
félelemmel és rajongással ültetett oda. E sorok 
írójának panaszkodtak, hogy a virágokat, melye­
ket az egyik napon vittek ki kedves leányká­
juknak sírjára, a másik napon már egy kofánál 
látták, amint azt a piacon árulta. Egyszer már 
írtunk erről a sajnálatos állapotról. Hiába I Szavun­
kat nem hallotta meg senki. Pedig illetékes helyen 
mégis csak tenni kellene valamit, hogy a kegye­
let, a szeretet megnyilvánulásának eme gyengéd 
jelvényei ne szolgáljanak elvetemedett lelkek 
nyerészkedési tárgyaiul. Igaz, hogy kevés a város 
rendőre, de egy mégis csak juthatna oda.

HÍREK.
Személyi hír. Boroevics Szvetozár gyalog­

sági tábornok, kassai hadtestparancsnok csütör­
tökön városunkba érkezett.

Eljegyzés. Fenyves Sándor földbirtokos 
Nagysárosról eljegyezte Kroó Arankát Sátoralja­
újhelyről. (Minden külön értesítés helyett.)

Évvégi vizsgálatok. A kollégiumi főgimná­
ziumban a szóbeli érettségi vizsgálatok június 
2—6-ikán, az osztályvizsgálatok jún. 16—19-ikén 
tartatnak meg. E vizsgálatokra a szülőket és a 
tanügy barátait ezúton hívja meg a főgimná­
zium igazgatósága.

A koll. főgimnázium rajzkiállítása.
A koll. főgimnázium rajztanára, Balló Aurél, 
tanítványainak e tanévben készült rajzaiból ki­
állítást rendez a koll. főgimnázium rajztermében. 
E kiállítás megtekintésére (nyitva van június 
2O-ikáig mindennap d. u. 4—6-ig) a t. szülőket 
és a tanügy barátait tisztelettel meghívja a fő­
gimnázium igazgatósága.

Halálozás. Özv. Szlávy Józsefné született 
Bertsik Erzsébet május 28-ikán hosszas szenve­
dés után Sárosszentimrén meghalt. 74 évet élt.

Temetése Eperjesen május 3O-ikán d. u. 5 órakor 
ment végbe nagy részvét mellett a róm. kath. 
egyház szertartásai szerint.

Szemgyógyintézet van Miskolczon.
Köszönet és hála. A tűzkárosult eperjesi 

ágost. hitv. evang. I. egyház mély hálával mond 
köszönetét •S/zZ/í’w&’zg'Barna girálti járási főszolga­
bíró úrnak és az 1912. augusztus 20-ikán Girálton 
népünnepélyt rendező bizottság tagjainak azért a 
nemeslelkű cselekedetükért, hogy az ünnepély ren­
delkezésre álló jövedelméből 180 (egyszáznyolcvan) 
koronát tűzben elhamvadt oltárunk és megrongált 
templomi berendezésünk renoválására szívesked­
tek adományozni. Irgalmas szamaritánusi cseleke­
det ez, mely a szeretetben egyesíti a különböző 
egyházak híveit, s hazafiságában testvéri rész­
véttel és segítségnyújtással fordul a szerencsét­
lenül járt templom népéhez. A szeretet Istene 
áldja meg a nemeslelkű adományozókat! Eperjes, 
1913. május 26. Korbély Géza, ev. lelkész.

Közgyűlés. Az eperjesi kir. kath. főgimná­
zium róm. kath. vallású szegény tanulóit segítő 
egyesület június 7-ikén, szombaton d. u. 3 óra­
kor a kir. kath. főgimnázium épületében tartandó 
közgyűlésére az egyesület tagjait ezennel meg­
hívja az elnökség.

«Quo vad is» az Apollóban június 14. és 
15-ikén. Jegyek már kaphatók Bilichnél, Fő-u. 63.

Köszönetnyilvánítás. Dr. Propper József 
ügyvéd úr esküdti díját, 4 koronát, az eperjesi 
Izr. Nőegylet népkonyhájának ajánlotta fel, mely 
összeget ezúton nyugtatványozzuk. Az elnökség.

Ingyen mozi a kassai-úti Széchenyi-szálloda 
kerthelyiségében.

Köszönet. Dr. Baumöhl Zsigmond orvos 
úrnak, aki az eperjesi izr. «Bikur Cholim» beteg- 
segélyző-egyletnek 50 kor.-t adományozott, az 
egylet elnöksége ezúton is hálás köszönetét mond.

Molnár Jenő kölcsönkönyvtárába na­
ponta érkeznek újdonságok.

Irodalmi estély. Az eperjesi püspöki pap­
nevelő-intézet magyar egyházirodalmi iskolája 
május 31-ikén d. u. 5 órakor az intézet nagy­
termében rendkívül sikerült irodalmi estélyt ren­
dezett a következő műsorral: Ouverture: «Die 

Banditten» (operette); előadta az intézet zene- 
kara. Megnyitó-beszéd; tartotta PetrássovitsMiron 
IV. é. h. h. Brüggemann: «Estharangszó»; éne­
kelte az intézet énekkara. «Az isteni szeretett­
írta és felolvasta Szimkó Antal III. éves h. h' 
a) «Magyar tánc», b) «Rococo» von W. Aletter- 
előadta az intézet zenekara. Krüger Aladár: <A 
fehér köntös legendája; szavalta Neviczky György
III. é. h. h. Oberhoffer: «Cserebogár»; énekelte 
az intézet énekkara. Zene. Az énekszámokat Petrik 
Miklós polg. isk. tanár vezette.

«OIympia> fényjátékház Rózsa-utca 4. 
szám alatt megnyílik ez év őszén I

Képviselőtestületi tagok választása. 
Eperjes szab. kir. város képviselőtestületi tagjainak 
választása május 27-ikén ment végbe a legnagyobb 
érdeklődés mellett. A választás eredménye az 
úgynevezett «polgári» párt jelöltjeinek vereségé­
vel végződött, amennyiben a leadott szavazó­
lapok fölényes győzelmét jelentették az eddigi 
párt jelöltjeinek. A felső kerületben rendes­
tagokul választották Próner Károlyt (298 szava­
zattal), Molitorisz Istvánt, Janik Ferencet, Libay 
Miklóst, Grieger Ti vadart, Pollák Jakabot, Lefkovits 
Mórt, Balpataky Józsefet, Fekete Imrét, Draskóczy 
Lajost, dr. Rosenberg Mórt, Peskó Ödönt, Kvit- 
kovszky Ignácot, Rakovszky Eleket, Grúsz Lászlót, 
Gerő Mihályt, Fischer Bernátot és Grosz Náthánt 
(192); póttagokul: Dahlström Károlyt (296), 
Mussoni Antalt, Buchner Sándort, Herkely Istvánt, 
Kizák Jánost, Földes Zoltánt, dr. Fuchs Lipótot 
és Schreiber Mórt. — Az alsó kerületben a követ­
kezők nyertek képviseletet: Dóbiás Ede (298 
szavazattal); Szinyei Merse István, Székely Pál, 
Verdon László, dr. Máriássy Béla, Kőszeghy József, 
dr. Vojtovich József, Dessewffy Ferenc, Ágoston 
Károly, Bánó Aladár, Gerbery Sándor, Pethe 
Ferenc, Gregor Gerő, Holénia Béla, dr. Rosenthal 
Adolf (200 szav.). Póttagok lettek: dr. Gallotsik
Sándor (225 szavazattal), Vogel Béla, Fodor Gusz­
táv, dr. Ereky István, dr.Weísz Jakab és Hrabcsák 
Géza (205). Leadtak 298 szavazatot.

A Tátrabank válsága. Az Est május 
30-iki számából vesszük a következőket: <A 
Tátrabank válsága. A magyarországi tótok leg­
nagyobb és nevezetes szerepet játszó pénzinté-

TÁRCA.
A proletár fiú karácsonya.*  

írta Biró László.

Ködös, zimankós téli este . . .

Elérkezett a szent karácsony, 
Megnyugvás, béke szállt a szivekbe, 
Körülcsókolt mindent az álom.

Csak valahol a város végén,
Egy hitvány proletártanyán
Nem nyitott be a békeangyal .. .

E házat elkerülte tán ?

Pedig óh ott is nagy szükség van . .. 
— Nézd, hogy duhajkodik a nyomor;
Két kicsi szem és két kicsi kar
Most hanyatlik le valahol . . .

És sírva szól a jó anyához:
— Anyám! — hideg van és setét, 
Óh vígy közelébb a kályhához, 
Hadd érezzem a melegét.

. * Ev. Theol. Akad. Belmissziő-Egyesület május 
ív ’ ¿én ,rne£tartott vallásos estélyén szavalta /zsó Sándor 
IV. é. theológus.

Anyukám édes . . . simulj hozzám, 
Hadd érezzem ölelő karod . . . 
Óh mesélj nekem új csodákról, 
Tavaszról, mely örökkön ragyog . .. 

Anyukám édes ... te is hazudtál, 
Azt mondtad, — lesz piros sapkám;
— Karácsonykor hoz a Jézuska . . . 
És lesz dobom, lesz trombitám. 
Lesz vonatom és festett lovam,
A nyakában aranycsengő . ..
— A kis Bözsinek szőke babája, 
A szeme kék lesz és merengő . . .

Azt mondtad óh, — lesz sok játékom, 
Fényes csákóm és bádogkardom, 
Aztán meg sok fényes katonám, 
Aranymentéjű huszársvadron.
Azt mondtad, hogy lesz mindenem 
Akár a szomszédunk fiának . .. 
(S ahogy beszél a kis gyermek, 
Mind a két szeme könnybe lábad.) 

Emlékszel ... egy őszi délután 
Azt mondtad, — lesz meleg ruhám, 
Ha majd a tengereken túlról 
Hazajön édes apukám.

És látod, mindig hiába várok, 
Nincsen ruhánk és nincs kenyerünk ... 
Szegény rongyos koldusok vagyunk, 
Mi lesz velünk ?. . .

Mi lesz velünk?...

Te mindig sirsz, hogy ver az Isten, 
Hogy nagyon sújt büntető keze .. .
— Mondd csak anyukám, — miért büntet, 
Mit vétettünk mi ellene? .. .

Hiszen Te mindig olyan jó vagy ...

Ezért ver talán az Isten ? . . .
De meglásd anyám, — ha én megnövök 
S erős, hatalmas lesz kezem;
Én nem félek majd semmitől, 
Karommal összetörök mindent,
Meglásd anyukám ... akkor mit teszek, 
Meglásd, én megverem az Istent I...

Szólt az anya:
— Hogy mondhatsz ilyet?...

— Az ajka is megremegett; 
Szelíd homlokát ellepték 
Apró kis bánatfellegek .. .

FŰSZERÁRUK, CSEMEGÉK. CUKOR- rr
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zete, a turóczszentmártoni «Tátra» Felsőmagyar­
országi bank részvénytársaság, mint velünk köz- 
lik, nagy nehézségek közé jutott és az intézet 
igazgatósága kénytelen a vele összeköttetésben 
lévő nagyobb pénzintézetek támogatását kikérni. 
Ez a hír nagy meglepetést fog kelteni, mert a 
bank egyike volt a legnagyobb vidéki pénzinté­
zeteidnek és politikailag is igen nagy szerepet 
játszott a Felvidéken. Betétei megközelítették a 
tízmillió koronát es fióktelepei voltak Eperjesen 
Szeniczen, Nagybiccsén és Alsókubinban, tehát a 
tót vidékek minden számottevő központjában. 
Éveken keresztül domináló szerepe volt az inté­
zetnek és a közel három évtized óta fennálló 
bank az anyagilag is legjobban szituált vállala­
tok közé tartozott. A rossz pénzviszonyok azon­
ban reá is kihatottak, egyes csehországi patró- 
nusai visszavonultak, a betétek nagy részét éppen 
a felvidék tanulatlan és a háborús időkben nagy 
izgatottságra hajlandó népe kivette a takarék­
pénztárból, úgy, hogy az intézet csak nagynehe- 
zen tudott kötelezettségeinek eleget tenni. Most 
azonban a válság nyilvánvaló lett és az igazgató­
ság tárgyalásokat kezdett, elsősorban prágai 
intézetekkel, a bank szanálására vonatkozólag. 
A bank visszleszámítolási hitele 1*7  millió kor., 
nyilt tartozása 21/, millió korona, az egyes fió­
kok követelése pedig közel 2 millió korona. Ez­
zel szemben 5 millió korona váltókövetelése, 2 
millió korona jelzálogkövetelése és közel 6 millió 
korona nyilt folyószámla-követelése van az inté­
zetnek. A magyarországi pénzintézeteket a vál­
ság nem igen érinti, mert az intézet túlnyomó­
ig csehországi és bécsi intézetekkel volt össze­
köttetésben »

A «QllO vadis»-ra szóló előjegyzett jegyek 
június 1-jétől 12-ikéig bezárólag kiváltandóki

A vakoknak. Lútocska Dániel kocsigyártó 
6 drb vesszőhántolót 10 kor. értékben, Franki 
Lajos pedig nagyobb mennyiségű kalarábét 
és burgonyát ajándékozott a Vakok Eperjesi 
Intézetének, amelyekért az igazgatóság köszö­
netét mond.

Emléktárgyak nagy választékban olcsón 
kaphatók Theisz Ármin díszműáru - üzletében, 
Eperjesen, Fő-utca 36.

Látod fiacskám, — most vétkeztél,
— Hiszen az Isten jó nagyon, 
Hol hallottál te ilyen szókat 
Én édes kicsi angyalom?

Az Isten segít, csak bízzunk benne,
O majd gondot visel reánk.
O ügyel fel mindenkire,
O a mi szerető jó atyánk.
Ha hiszünk benne, ő ad kenyeret, 
Szép játékot és meleg ruhát . . .
És egyszer majd ... meglásd fiacskám, 
Hazavezérli apukát.

Te csak viseld jó! magadat,
A világ zajáról mit se tudj I . . .
Fogadj szót édes gyermekem, 
Tente baba .. .

aludj ...
aludj I...

így beszélt az édes anya,
— S a fiúcska elaludott.
Kis lelke fönt járt a mennyországban,
— A Jézuskáról álmodott.
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Bártfai polg. isk. tanulók Eperjesen. 
A bártíai polgári leányiskola növendékei Antal 
Margit és Mikó Stefánia tanárnők vezetése mel­
lett május 27-ikén egynapi tanulmányi kirán­
dulásra érkeztek városunkba. A reggeli vonattal 
érkezve, mindenekelőtt Sóvárra rándultak ki, ahol 
a sófőzdét tekintették meg. Visszajövet a város 
nevezetességeit nézték meg. Ebéd után a ked­
vező idő folytán a Villecz-hegyre a Petőfi-emlék- 
kőhöz sétáltak ki, honnan egy kellemesen és 
tanulságosan töltött nap emlékével a legjobb 
hangulatban az esti vonattal utaztak vissza 
Bárt fára.

Igyunk Szlatvini-vizet! Ezen víz üdít, 
gyógyít és a legolcsóbb természetes ásványvíz I

Cirkusz. Július 3-ikán jön Eperjesre Könyöt 
Brothers nagy amerikai cirkusza, 150 személlyel 
s 42 lóval.

Az idény Darkau-fürdőben szép látoga­
tottsággal kezdődött meg. A grófi fürdőkezelő- 
ség minden előkészületet a legnagyobb szorga­
lommal és körültekintéssel intézett, hogy vendé­
geit a lehető legjobb otthonnal örvendeztesse 
meg. Több célszerű újítás közül kiemelendő az 
újonnan berendezett gőzfűtés létesítése, úgy, hogy 
most a leghűvösebb napokon is a fürdés kelle­
mesen fűtött kabinokkal élvezhető. A konyha, 
mint eddig is, kiváló és mindenki gyógymódjá­
hoz alkalmazkodó. A június 1-jén megnyíló gyer­
mekotthonba, hol kisérő nélküli gyermekek gon­
dos ápolásba vétetnek, már számos jelentkező 
kért felvételt, miért is ajánlatos ily irányban a 
fürdő igazgatóságát mielőbb megkeresni. Ezen 
megnyitási napra nagy virágünnepély van tervbe 
véve, a Vöröskereszt-egylet javára.

Köszönetnyilvánítás. Az eperjesi ág. h. 
ev. I. egyház tűzvészben elhamvadt oltárának 
újraépítése céljára a lefolyt héten a következő 
nemesszívű adományok folytak be: dr. Schmidt 
Gyula úrtól 1000 kor., Bielek László úr és nejétől 
500 kor., Spillenberg Barna főszolgabíró úr köz­
vetítésével a Girálton 1912. aug. 20 ikán tartott 
népünnepély rendezőbizottságától 180 kor., özv. 
Brösz Barnáné úrnőtől 20 kor., özv. Maurer Lajosné 
úrnőtől 100 kor., Mochnay Berta diakonissza nő­
vértől 5 kor., Schreiner Margaréta diakonissza 
nővértől 5 kor., állami tanítónőképző-intézet ev. 
növendékeitől 30 kor., melyekért őszinte, hálás

S a kis Jézuska olyan szép volt 
És olyan kedves a beszéde . . . 
Mikor a kis fiút meglátta, 
Odavette az ölébe, 
És mesélt neki szép meséket;
— Körötte bohó angyalok . . . 
Csitt I . . .

a kis fiú felébred . . .

Csitt I . . .
csendesebben járjatok . . .

A párisi géniusz.
Éppen e napokban rótta le ékesszólóan az 

elismerését Páris városa iránt Rostand a Société 
des Conférences Etrangères egyik összejövete­
lén. Időszerű alkalom volt ez ily elismerés lero­
vására, minthogy Páris két különböző hírnévnek 
örvend idegen látogatói körében, és egyike 
azoknak sérti őt, még ha legyezgeti is a hiúsá­
gát. A szórakozás városa ez az üresfejűek szá­
mára éppen úgy, mint gondolkodó ember szá-

3. oldal, 

köszönetét mond Vogel Béla, pénztáros. A mu’t 
heti kimutatásban sajtóhiba folytán az eperjesi 
református missziói egyház adománya 200 kor. 
helyett 100 kor.-val volt kitüntetve, mit ezennel 
helyesbítünk

Nincs elegáns no, aki ne használná a 
Földes-féle Margit-krémet és Margit-szappant, 
mert a Földes-féle szépítőszerek a legjobbak az 
egész világon.

A Leányegyesület pályázata. Az Eper­
jesi Jótékony Leányegyesület az Eperjesi Keres­
kedők Társulatának az evang. leányiskolával kap­
csolatos női kereskedelmi szaktanfolyamán az 
1913—1914 tanévre három ingyenes helyet léte­
sít. E helyek elnyeréséért pályázhatnak bármelyik 
vallásfelekezethez tartó, ó leányok és az egyesület 
elnökségéhez intézett, saját kézzel írott, bélyeg­
felen folyamodványukat f. évi június 15-ikéig 
Holénia Béláné elnöknél (Bethlen Gábor-utca), 
vagy Vöröss Sándor titkárnál (Fő-u. 40—42. sz.) 
nyújtsák be. A folyamodó mellékelje kérvényéhez 
a polgári iskola IV. osztályáról szóló bizonyítvá­
nyát, vagy a másolatát és a szülők vagyoni álla­
potát, a csa.ádtagok számát feltüntető bizonyít­
ványt. Itt említjük meg, hogy a Leányegyesület 
nagysárosi kirándulását június második felére 
halasztotta.

Könyv-és zeneműujdonságokMolnár 
Jenó'nél raktáron vannak.

Baleset. Könnyen végzetessé válható bal­
eset történt május 29-ikén a «Fekete sas» udvarán. 
Kollarik János kocsis kezébe egy revolver került, 
amelyet tisztogatni akart. Tisztogatás közben a 
revolver elsült s a golyó átütötte a kocsis bal­
tenyerét.

Frissen csapolt kőbányai sör a
< Széchenyi»- szálloda éttermében.

Dühös táncos. Május 19-ikén özv. Maczura 
Anna kijói lakos házában lakodalom volt. Ez 
alkalommal Polascstk András táncra perdült, s 
helyszűke miatt rászólt Mikita Istvánra, hogy 
álljon félre az útjából. Ez utóbbi azonban szesz­
től felhevült állapotában nekiesett, jobbról-bal- 
ról felpofozta, azután őt egy ágyra teperve úgy 
összeharapta, hogy 8 napig tartó sérülést szen­
vedett. A kisszebeni járásbíróságnak feljelentetett.

mára és nincs a világon város, ahol a szórako­
zásnak a lármája és csillogása a boldogságnak 
oly otromba paródiáját nyújtaná. De éppen ez 
az alsórendű siker a kozmopolita henyélő ízlé­
sének a kielégítésében csak egy jelensége az 
életerejének. Vannak más fővárosok, amelyek 
vetélytársai volnának e tekintetben, ha képesek 
lennének. De mind elbuknak mellette, mert 
nincs meg bennük az őt jellemző hatalom, 
amely kifejezésre jut nála minden ténykedésben, 
legyen az fenkölt vagy alacsony, melybe belefog. 
Valóban Párist egy lángelméhez hasonlíthatjuk, 
aki élvezetet keres és idejének s energiájának 
egy részét arra tékozolja, hogy szellemének a 
feleslegével a bolondokat elszédítse. Ez lehet 
hiúság, mely arra készteti, hogy ezt tegye, 
de mindamellett van szellem az enyelgésében, 
még pedig oly szellem, mely nem volna képes 
oly jól sziporkázni, ha magasabb feladatokban 
nem volna jáitas. Csakugyan Páris az a város, 
amelynek saját géniusza van, annyira kifejezett 
és állandó, hogy az ember nem gondolhat reá 
anélkül, hogy ne azonosítsa őt vele. Első bá-
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Az óvónők illetményeinek rendezése. 
Az állami óvónők illetményeinek rendezéséről szóló, 
legutóbb benyújtott törvényjavaslat kimondja, 
hogy az állami óvónő állami tisztviselő. A fizetés, 
ha a beszámítható szolgálati idő 2 évnél keve­
sebb, 1100, ha a 2 évet meghaladja, 1200, ha 
az 5 évet meghaladja, 1400, ha a 10-et, 1600, 
ha a 15-öt, 1800, ha a 20-at, 2000, ha a 25-öt 
2200 korona. A lakáspénz az állomáshelyek 
osztálya szerint 5 évet meghaladó szolgálatnál 
320—800 koronáig terjed. A nem állami óvodák 
jogviszonyairól és a községi és hitfelekezeti óvó­
nők illetményeinek rendezéséről szóló javaslat 
az óvónőket köztisztviselőknek minősíti, illetmé­
nyeiket közigazgatásilag biztosítja, kimondja az 
élethossziglan való alkalmaztatást. A fizetés az 
állami óvónőkénél 200 koronával kevesebb. A 
megszabott fizetésre való kiegészítés állami segély- 
lyel történik.

Rakettjavítások gyorsan eszközöltetnek 
Theisz Ármin gyermekjáték-, fegyver- és hang­
szerraktárában, Eperjesen.

Tanulmányi kirándulások. A helybeli 
ág. h. ev. polgári leányiskola 26 növendéke Jelenik 
Emma és Mórotz Carola tanítónők kíséretében 
május 24—26. napjain hazánk fővárosában időzött. 
Megtekintették a központi vásárcsarnokot, a 
Nemzeti és Iparművészeti Múzeumot, majd a 
kerepesi-temetőt keresték fel, hol lerótták nagyjaink 
sírjánál honleányi kegyeletük adóját. Délután az 
állatkertet, pálmaházat, aquariumot nézték meg, 
este pedig a Király-színházban «János vitéz» 
előadásán, Fedák Sári művészetében gyönyör­
ködtek. 25-ikén a Dunaparton sétálva megtekin­
tették Petőfi, Deák, Eötvös és Széchenyi szobrát, 
majd a Lánchídon áthaladva a budai oldalra, a 
királyi palota pompás termeiben és a Mátyás­
templom monumentális épületében gyönyörköd­
tek. A délutánt az árnyas Margit-szigeten töl­
tötték el, este pedig a rn. kir. operában gyö­
nyörködtek Szamosi, Anthes és más jónevű mű­
vészek játékában a «Tosca» előadásán. 26-ikán 
délelőtt a Szépművészeti Múzeumot, a Gizella-, 
Erzsébet- és Szabadság-tereket tekintették meg, 
majd a lipótvárosi bazilikát és az országházat, 

este pedig a Nemzeti Színházba tértek be, hogy 
az «Ember tragédiájáét nézzék meg. 27-tkén 
reggel Budapestről elindulva, délben 1 órakor 
érkeztek haza, megrakodva a háromnapos kirán­
dulás felejthetetlen emlékeivel. — Ugyancsak az 
ág. h. ev. polgári leányiskola III. és IV. oszt, 
növendékei közül 50-en más három tanítónő 
kiséretében május 26-ikán egynapos kirándulást 
tettek Eperjesről Kassára, hol megtekintették a 
szabadságszobrot, a székesegyházban Rákóczi 
hamvainak nyugvóhelyét és a múzeumot, dél­
után pedig az állami javítóintézetet, hol Kresz Pál 
igazgató készséges magyarázataival gyarapodtak. 
— Kirándulást rendeztek május 25-ikén, vasár­
nap délután a helybeli áll. tanítónőképző-intézet 
növendékei is Dúzs Erzsiké és Moyzes Miklós 
tanárok vezetése mellett. Ez alkalommal a híres 
nagysárosi Rákóczi-várnak romjait tekintették 
meg. A kirándulásnak kedvezett a szép, derült 
idő is, a növendékek lelkében pedig bizonyára 
egy jól eltöltött délután kedves emlékét hagyta 
hátra. A tanulmányi kirándulások ezen szép sikere 
valóban követésreméltó.

Tenniszrakettek, labdák, footballok, füg­
gőágyak, valamint a halászat és vadászat összes 
felszerelései olcsón kaphatók Theisz Ármin sport­
cikkek nagy raktárában, Eperjesen, Fő-u. 36. sz. a.

Ritka alkalom!

A Párisi Ruha 
Nagy Áruházban 

az összes, raktáron levő árúk 
— túlhalmozott raktár miatt — 

tetemesen leszállított árban 
lesznek elárusítva.

Nem reklám! Tessék meggyőződni!

Öngyilkos akart lenni. Heitinger Imre la- 
katostanonc azért, mert a segéd őt megpirongatta, 
május 27-ikén forgópisztolyból, öngyilkossági 
szándékból, a balmellébe lőtt. A tanoncot azon­
nal beszállították a helybeli kórházba, ahol a 
golyót sikeresen ki is vették melléből. Sérülése 
nem súlyos.

JÓ éjszakát szerezhet magának mindenki, 
ha a hálószobáit a «Löcherer Cimexin»-nel fer­
tőtleníti. A fővárosban történt próbák beigazol­
ták, hogy a «Löcherer Cimexin» nemcsak a 
poloskát és annak petéit pusztítja el rögtön, de 
megszabadít a ruszli, sváb- és hangyáktól is; a 
molykártól pedig a szőrmeruhákat teljesen meg­
óvja. Beszerezhető: Pálesch Á. drogériájában, 
Eperjesen és a készítőnél, Löcherer Gyula gyógy­
szerésznél, Bártfán.

Az eperjesi jogakadémián az 1913—14. 
tanév 1-ső felére a beiratások 1913. szept. 1-jétöI
12- ikéig eszközlendők. Utólagos felvételnek szept.
13— 15. napjain dékáni, azután pedig tanári-kari 
engedéllyel, legkésőbb okt. 14-ikéig lehet helye. 
Jelentkezéseket, illetve előjegyzés iránti kérvényt 
a jogakadémia dékáni hivatala már jún. 15-ikétől 
kezdve elfogad. Az előadások szept. 16-ikán kez­
dődnek. Az első félév dec. 20-ikán végződik. A 
beiratás érettségi bizonyítvány avagy leckekönyv 
alapján történik. Azok az egyéves önkéntesek, akik 
tényleges katonai szolgálatukat f. évi szept. végén 
fejezik be, okt. 1—8. napjain iratkozhatnak be. Az 
alapvizsgálatok határideje szept. 1-jétől 15-ikéig ter­
jed. Államtudományi és jogtudományi államvizs­
gálat a tanév folyamán bármikor tartható. A félévi 
tandíj 50 kor. Méltánylást érdemlő esetben a tan­
díj a félév folyamán is befizethető. Evang. lelkészek, 
tanárok és tanítók fiai, tekintet nélkül vagyoni 
viszonyaikra, minden további folyamodás nélkül a 
tandíj felét fizetik. A jogakadémiai hallgatók vallás­
felekezeti különbség nélkül részesülhetnek a Kollé­
gium kebelében fennálló, újonnan épített s kényel­
mesen felszerelt tápintézet kedvezményeiben;ebéd- 
és vacsoráért az egész tanévre 180 kor. fizetendő. 
Joghallgatók havonként is beiratkozhatnak, mely 
esetben ebéd- és vacsoráért 19 kor., a reggeliért 3 
kor. fizetendő. Az arra érdemesek igényt tarthat­
nak a Kollégium által évenkint kiosztatni szokott
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mulója volt Julián Apostata, aki állhatatlansá- 
gában, szeszélyeiben és büszkén hathatós ener­
giájában maga is párisi lehetett volna és akinek 
a katonái a párisi forradalmak elsejét csinálták, 
amikor őt akarata ellenére Augustusnak koro­
názták. Palotája tőszomszédságában volt annak 
a szigetnek, amely még mindig Páris szíve és 
a helyhez, ahol az ember a legszembeszökőbben 
láthatja, hogy Párisnak a géniusza mindig 
ugyanaz volt.

Mert a nagy templom, a Notre Dame nem 
tisztán középkori maradvány ott. Amikor az 
épült, Páris vezetőként szerepelt Európa művé­
szeteiben és bár megújították és formájából ki- 
vetköztették, ahogy van, még mindig magán 
viseli a mohóságnak és újszerűségnek a jellegét, 
mely Párissal veleszületett. Ugyanaz a logikus 
különcködés nyilatkozik meg tengelyének re­
pülő gyámoszlopaiban, mint amilyet a legújabb 
párisi művészetben találunk, és a nyugati olda­
lon ott van a klasszikus esetnek és rendnek az 
a kombinációja a megújító erővel, amely Párist 
mindig oly talánnyá tette az idegen szemében. 
O a működésben levő forradalmak városa, de 
ezek mögött a gondolata ugyanaz marad. Éppen 
oly állhatatos eszméiben, mint amilyen változé­
kony érzelmeiben, és habár gyakran le is ta-
giiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniinuiiiiiuiiniHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiHiiiiiiHiiiiiiHn
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szítja isteneit a trónjukról, sohasem változtatja 
meg a filozófiáját. Azt a benyomást teszi reánk, 
mintha az idegenekre pazarolná erejét, de azok, 
ha igazán használni akarnák a szemüket, min­
denütt láthatnák mély és megvető tartózkodá­
sának a jeleit. Csakugyan nincs az a hely, amely­
ben az idegen oly egyedül érezné magát, mint 
ebben a városban, amely oly mohón látszik fo­
gadni minden idegent. A párisi ember végezni 
fogja a maga dolgát függetlenül a többi embe­
rek szórakozásaitól, de sohasem tart igényt arra, 
hogy ezeknek a szórakozása az övé. Megteszi 
azt, amiért megfizetik, hogy megtegye, de semmi 
többet, élvén mindenkor a saját életét a maga 
ízlése és becslése szerint, amelyekről amazoknak 
halvány sejtelmük sincs.

Mindenki láthatja, hogy Párisnak, mint az 
élvezetek városának a fölénye, mérhetetlen nagy 
és intelligens ipart jelent lakosainál. De ez csak 
kicsi kis része tevékenységének és ha ez volna 
az egész, még a jelenlegi hírnevét, hogy a szó­
rakozás városa, sem kapta volna meg. Mind­
ezeken fölül ő a gondolatnak a városa, az a 
hely, ahol a világ minden gondolata együtt van, 
mintha mind itt volna összegyűjtve, hogy aztán 
ismét kiosztva kerüljön ki eszmék alakjában. 
Lehetnek nagyobb gondolkodók más országok-

ahol minden konfliktusnak és

I

bán, de Páris az ő gondolataiknak a leszámítoló­
háza, központ, ahol a vívmány vívmánnyal 
kerül szembe és 
kontroverziának az eredménye végleges elinté­
zést nyer. És az ő vendégszeretete a világ gon­
dolkodói és művészei iránt teljesen eltér a szó­
rakozást keresők iránt tanúsított vendégszere­
tettől. Ez utóbbiakat közömbösen nézi, amint 
jönnek és mennek, de az előbbenieket oly szí­
vélyesen üdvözli, mintha tulajdon polgárai vol­
nának. «Ez nem veszedelmes kozmopolitizmus», 
mondja Rostand. «A legigazibb nationalismus 
az, amely gazdagítja a nemzeti gondolatot és 
irodalmat azzal, ami a legjobb más országok 
irodalmában és gondolatában.» És csakugyan, 
amíg Páris Páris marad, bár csak a világ szóra­
kozási városának látszik, épp úgy sohasem 
veszti el az őt megillető jellegét a külföldi esz­
mék abszorbeálásában. Ezek csak gazdagítják, 
de nem változtatják meg őt és amikor ő eze­
ket felkarolja, franciássá teszi és fényt kölcsönöz 
nekik, miáltal sokkal elfogadhatóbbakká válnak 
még saját szülőföldjükön is. Azt mondják, hogy 
a jó amerikaiak, ha halálán vannak, Párisba 
mennek, mi hozzátehetjük, hogy a jó ideáknak, 
ha életrevalók, szintén oda kell menniök.

Angolból: "Vujsz János.

° Ajánlja elsőrendű
□ - r *
g i“

□ nagy súlyt helyeznek. ■ Mérték utáni rendelé-
□ s£y°rsan és pontosan lesznek elkészítve.
□ " Vidéki megrendelések azonnal elintéztetnek. ::

____ ¡a elsőrendű y nagy raktárát 
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nni. Heitinger Imre la- 
egéd őt megpirongatta, 
tolyból, öngyilkossági 
lőtt. A tanoncot azon- 
?eli kórházba, ahol a 
ték melléből. Sérülése

EPERJESI LAPOK

ít magának mindenki, 
lerer Cimexin»-nel fer- 
rtént próbák beigazol- 
Cimexin» nemcsak a 
pusztítja el rögtön, de 

>- és hangyáktól is; a 
eruhákat teljesen meg­
leli Á. drogériájában, 
Löcherer Gyula gyógy­

I

démián az 1913—14. 
sok 1913. szept. 1-jétől 
>lagos felvételnek szept. 
jután pedig tanári-kari 
t. 14-ikéig lehet helye, 
jt gyzés iránti kérvényt 
itala már jún. 15-ikétől 
sok szept. 16-ikán kez-

20-ikán végződik. A 
rány avagy leckekönyv 
jyéves önkéntesek, akik 
ukat f. évi szept. végén 
m iratkozhatnak be. Az 
zept. 1-jétől 15-ikéig ter- 
jgtudományi államvizs- 
mikor tartható. A félévi 
érdemlő esetben a tan- 
ithető. Evang. lelkészek, 
ekintet nélkül vagyoni 
obi folyamodás nélkül a 
idémiai hallgatók vallás­
részesülhetnek a Kollé- 
jonnan épített s kényel- 
tedvezményeiben; ebéd­
évre 180 kor. fizetendő, 
beiratkozhatnak, mely 
t 19 kor., a reggeliért 3 
emesek igényt tarthat- 
nkint kiosztatni szokott

ataiknak a leszámítoló-ataiknak a leszámítoló­
vívmány vívmánnyal 

idén konfliktusnak és 
nénye végleges elinté- 
gszeretete a világ gon- 
nt teljesen eltér a szó- 
inusított vendégszere- 
ömbösen nézi, amint 
előbbenieket oly szi- 
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mes kozmopolitizmus», 
¡igazibb nationalismus 
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:gjobb más országok 
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, épp úgy sohasem 
jellegét a külföldi esz- 
zek csak gazdagítják, 
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:szi és fényt kölcsönöz 
gadhatóbbakká válnak 
s. Azt mondják, hogy 
álán vannak, Párisba 
:, hogy a jó ideáknak, 
a kell menniök.
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ösztöndíjakra, valamint a szegénysorsúak a tandíj­
mentességre, tápintézeti-díj-elengedésre, s a jelenté­
keny alaptőkével rendelkező «Jogász segély-egylet» 
támogatására. A jogakadémiai ifjúsági-, valamint a 
kollégiumi nagy könyvtár - utóbbiban nyilvános 
olvasóterem is — a hallgatóság rendelkezésére áll 
A joghallgatók az előadási órákon kívül alkalmaz­
tatást nyerhetnek ügyvédi irodákban s hivatalok­
nál. A szünidőben mindennemű felvilágosítással 
— így különösen irodai alkalmaztatás, lakás és ellá­
tás tekintetében — levélbeli megkeresésre is, szíve­
sen szolgál a jogakadémia dékáni hivatala. Á tiszai 
ág-h-ev.egyházker. eperjesi Kollégiumának jogaka­
démiáján — a hazai ág. hitv. ev. egyház ez egyet­
len ilynemű tanintézetén — az 1912—13. tanév 
alatt 298 hallgató volt beírva, úgy hogy a hallga­
tóság létszáma tekintetében ez a tanintézet a hazai 
tíz jogakadémia között az első volt. Az utolsó év 
alatt 30 joghallgató kapott végbizonyítványt. Az 
arra illetékesek ideiglenes végbizonyítványt már 
nov. 8-ikán kaphatnak s annak alapján az egye­
temeken azonnal szigorlatra jelentkezhetnek. Az 
első alapvizsgálatot Csatáry János; a második 
alapvizsgálatot Kőszeghy László, Lengyel János, 
Rosenthal Artur, Sperling Henrik, Szafir Miklós 
és Thóbiás Gyula; a jogtudományi államvizsgála­
tot Ruttkay Ernő tette le kitüntetéssel. Több jog­
hallgató részesül ösztöndíjban, a segélyegylet támo­
gatásában, tandíj- és tapintézeti-díj elengedésében 
stb. Ezen a címen a joghallgatók által élvezett 
kedvezmények összege a múlt tanév alatt meg­
haladta a 9000 kor.-t. Az akadémiai ifjúság egye­
sületei: a jogásztestület, az annak kebelében fenn­
álló irodalmi osztály és a segélyegylet élénk műkö­
dést fejtettek ki. A jogakadémia polgárai testületi­
leg felvett tagjai az eperjesi országos hírű köz­
művelődési egyesületnek: a Széchenyi-körnek, ahol 
zeneterem, könyvtár, irodalmi és művészeti elő­
adások állanak rendelkezésükre. Ugyancsak ked­
vezményes tagként léphetnek be az Eperjesi Torna- 
és Vívó-Egyletbe, mely egyesület kitünően felsze­
relt tornacsarnokában es játék-telepén eleven sport­
életnek s gyakran országos jellegű versenyeknek 
színtere. Mindezekről részletes adatok a Kollégium 
*Ertesítő»-jében olvashatók, melyet a jogakadémia 
dékáni hivatala 20-filléres levélbélyeg beküldése 
ellenében bárkinek készséggel megküld. A város-

vonat vezetője ezt észre is vette s megállította 
a vonatot. A gyorsvonat, minthogy jelzést nem 
kapott, hogy a pálya nem szabad, teljes gőzzé 
beleszaladt a nyilt pályán veszteglő tehervonatba. 
A tehervonat zárfékezője visszaszaladt ugyan és 
lámpással jelzést adott, de ezt a kanyarulat 
miatt már csak későn vették észre. Mindjárt 
hozzáláttak a teherkocsi eltakarításához. A gyors­
vonatot ott hagyták és Kassáról kaptak más 
vonatot, amely 69 perc késéssel indult el; a 
többi oderbergi vonatok is csak átszállással 
közlekedtek. A pályát csak reggel 7 órakor 
sikerült helyreállítani. A vizsgálatot megindítot­
ták, hogy vájjon kinek a vétkes mulasztásából 
történt a szerencsétlen összeütközés.

Tilos a kupék folyosóin tartózkodni. 
A vasúti és hajózási felügyelőség rendeletet 
bocsátott ki, melynek értelmében tilos a vasúti 
kupék folyosóin tartózkodni. Tilos pedig azért, 
mert a folyosókon álldogáló, csevegő, cigaret­
tázó és kíváncsiskodó utasok élő gátjai a ki- és 
beszállás sima lebonyolításának s ezenkívül a 
korridorok vendégei megnehezítik az étkező­
kocsikhoz való eljutást, pláne a dohányosok 
égő veszedelmei a többi utasok testi épségé­
nek. Az új rendeletet táblákba vésve kiszögezik 
a kupékban és a vasúti fülkék folyosóin.

Az elismert legjobb gyártmányú

CIPO, KALAP
és fehérnemű • •

• • kizárólag

GOLDBERGER
• •
• • HENRIK • •

• •
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ban egészséges és nem drága lakások elegendő 
számmal állanak rendelkezésre, az ifjúság ellátása 
jutányos. E mellett a tápintézettel egy telken lévő 
kollégiumi theol. Otthonban mintegy 15 evangéli­
kus vagy református vallású joghallgató félingyenes,
avagy félévenként 60 koronáért lakást, fűtést, vilá­
gítást és kiszolgálást kaphat; ez esetben tehát tel­
jes internátusi ellátást élvez. Az «Otthon» szabályai
az Értesítő theologiai részében közölve vannak.
Tekintve a rendelkezésre álló internátusi helyek
csekély számát, kívánatos, hogy az érdeklődők az
♦Otthon» felügyelő-tanáránál felvételi kérelmüket
még a szünidő folyamán bejelentsék.

Aki pofonnal fizet Május 4-ikén Márton
József szentmiiiályfalvai legény Kiéin Mór korcs-
májában fél liter pálinkát fogyasztott el és fize­
tés nélkül akart távozni. Midőn a korcsmáros
az ital árát kérte, dühbe gurult, s úgy a korcs-
márost, mint annak fiát mellbevágta és fejen-
ütötte, majd mérgében egy karosszéket is össze­
tört. A kisszebeni járásbírósághoz feljelentetett.

Vasúti összeütközés Abos mellett A
3. sz. oderbergi gyorsvonat, amely éjjel 12 óra
40 perckor érkezik Abosra, május hó 27 ikén
éjjel Abos előtt az oderbergi előjelző és a tejá-
rati jelző között beleszaladt a 355. sz. oderbergi 
tehervonatba. A tehervonat utolsó kocsija poz- 
dorjává zúzódott, a gyotsvonat mozdonya pedig
erősen megsérült. Emberéletben szerencsére nem
esett kár, csupán Müller Károly, a gyorsvonat
vezetője szenvedett arcán és vállán jelentékeny
zúzódásokat. Az összeütközés oka az volt, hogy
a tehervonat rossz váltóra volt beállítva. A teher-

cijJÖltirAlynál!
Interurban-telefon 181. sz.

Balesetek. László Gábor vízvezetéki beren­
dező bejelentette, hogy Hriczkó István napszá­
mos május 24-ikén földásás közben balkezének
gyűrűsujját megsértette. Sérülése nem súlyos.
— Május 25-ikén Sitár József asztalosiparos be­
jelentette Szemann József asztalostanonc balese-
tét, aki bal hüvelykujjának feszítő oldalát hasí­
totta fel egy vésővel. Sérülése már gyógyulófél­
ben van. Schwarz és Glasner szeszszabad-
raktárában Menyhért Margit balkezének ujjait
megvágta. Nevezett palackokat dugaszolt gép
nélkül s úgy sértette meg magát, hogy munka­
közben egy üveg eltört s az vágta meg ujjait.
— Zimmermann Osiás gŐz/űrésztulajdonos be-
jelentette, hogy Fucker Mária segédmunkás a
jobb felkar alsó részén zúzódást szenvedett. Sé­
rülése nem súlyos.

A vadászterületek és a szőllők. A
földmívelésügyi miniszter úgy a szőilőbirtokoso-
kat, mint a vadászközönséget közelről érdeklő
rendeletét bocsátott ki a napokban. A szőllőbir-
tokosok és a vadászközönség részérői ugyanis 
sűrűn érkeztek panaszok a földmívelésügyi mi­
niszterhez, egyrészt a szőllőkben vadászat közben
tett kártételek, másrészt a szőllőterületek vadá-
szati jogának helytelen kezelése, az erre vonat­
kozó törvényes intézkedések félremagyarázása és 
az ebből folyó gyakori visszaélések miatt. Eze­
ken a bajokon — mondja a rendelet — legal­
kalmasabban azzal lehetne segíteni, ha a vadá­
szatról szóló 1883:XX t.-c. 2. §-ának 2. pontja 
alá tartozó szőllők (200 holdnál kisebb területű, 
de elkerített, vagy elárkolt szőllők) vadászati joga 
a községi egyéb területekkel együtt adatnék

berbe. Felkéri ezért a miniszter a törvényható­
ságokat az említett rendeletben, hívják fel a köz­
ségi elöljáróságok figyelmét arra, hogy a községi 
vadászterület bérbeadása előtt iparkodjanak az 
1 ,83; evi, 2. § 2. pontja alá tartozó
szőllőterületek birtokosainak hozzájárulását meg­
nyerni ahhoz, hogy a szőllőterületek vadászati 
joga a község területével együttesen adassék 
bérbe amikor is az orvvadászat könnyebben 
megakadályozható lesz, s általában azzal, hogy 
a bérleti szerződésbe a megfelelő feltételek fel- 
vél®t"e.k’ a károsítások inkább elkerülhetők s a 
szollőbirtokosok érdekei jobban megoltalmazha­
tó*  lesznek'. Kívánatosnak és szükségesnek jelzi 
még a miniszter, hogy a községi vadászterületek 
bérbeadása alkalmával a bérbeadandó területek 
az árverés előtt pontosan meghatározva és a 
szerződésekben a községi bérterület terjedelme 
katasztr. holdszám szerint, a bérterület határai, 
valamint a bérterületből kivett területek pedig 
parcellaszám szerint felsorolva legyenek, mert az 
ezek hiányával kötött szerződéseket nem fogja 
jóváhagyni.

Talált és elveszett tárgyak. Móhr Gyula 
ág. h. ev. theologus május 26-ikán egy notesz­
könyvet és egy Tabody Ödön fénymázoló ne­
vére kiállított szabadjegyet talált. Igazolt tulajdo­
nosa a rendőrségen átveheti. — Pethe Ferenc 
kir. kath. főgimn. tanár egy korona nagyságú’ 
kerek, nyitható, egyik oldalán piros zománccal 
bevont, a másik oldalán pedig ♦ A vívó-tanfolyam 
hallgatói» véséssel ellátott arany joujouját elve­
szítette. A becsületes megtaláló vigye be a rendőr­
ségre, ahol megfelelő jutalomban fog részesülni.

Hamisított dalmát borok. A hamisított 
dalmát borok behozata'a miatt gr. Serényi Béla 
földmív. miniszterhez intézett panaszok folytán a 
miniszter f. é. március és április hónapokban a 
Fiúméban lévő borkészleteket alapos vizsgálat 
alá vétette. Ennek folyamán a hivatalos köze­
gek a gyanús borokból mintákat vettek, s eze­
ket szakértőiig megvizsgáltatták. A megvizsgált 
borok közt tényleg több olyan hamisított bor 
volt, amely Dalmáciából származik. A Magyar 
Szőlősgazdák Országos Egyesületének legutóbbi 
választmányi ülésén, mely az egyesület által ez 
ügyben a földmívelésügyi miniszterhez intézendő 
féltéi jesztéssei foglalkozott, Lónyay Ferenc minisz-

i

teri tanácsos kijelentette, hogy azokban az ese­
tekben, amelyekben hamisított borokat találtak,
a kihágási eljárás folyamatban van s amit ez
ügyben a magyar kormány tehet, az meg is fog 
történni. A miniszter által tett lépések sikerének
előmozdítása érdekében azonban kívánatos, hogy
az egyes konkrét borhamisítási eseteket maguk
az érdekelt kereskedők, vagy azok, akiknek ilyen­
ről tudomásuk van, saját érdekükben is jelent-
sék be az illetékes hatóságnak.

%
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Elütötte a kocsijával. Bajé András ko­
csis a szekerével Goldmann Malvin 5-éves leány­
kát elütötte, szerencsére azonban a leányká­
nak komolyabb baja nem lett. A vigyázatlan 
kocsis ellen az eljárást megindította a hatóság.

Testi sértés. Kocsiskó György kendei 
lakos május 22-ikén este fél 9 órakor a község 
utcáján ment végig, mely alkalommal az utcán 
álló legények jobbról-balról lökdösni kezdték, s 
mikor ő kikelt ez ellen, bicskával nekimentek, 
s védekezése közben úgy összevágták a kezét, 
hogy csak 14 nap alatt gyógyul fel. Az eper­
jesi járásbíróságnak feljelentették.

SZÍNHÁZ.
Jutalomjátékok sorozata volt az elmúlt színházi 

hét s ez a körülmény mintha egy kis színt, élénk­
ségét és melegséget is vitt volna be a mi unalmas 
és egyhangú színházi estéinkbe. Elhangzott néhány 
forró és lázas taps is.

Búcsúztak tőlünk Thália papjai. Legalább a 
búcsúzás volt kedves és szép. Mert a búcsúzónak 
mindig elismeréssel szoktak adózni.

Vendégünk is volt. Régi jó ismerősünk, aki 
majdnem itt kezdte művészi pályáját. Kenedich 
Kálmán, a budapesti Népszínház egykor ünne­
pelt tenoristája látogatott el hozzánk, hogy egy 
kellemes estét nekünk is szerezzen. No meg egy 
jó napot a karszemélyzetnek.

Különben az elmúlt színházi hétről a követ­
kezőkben számolunk be:

Szombaton (máj. 24.) Guitri Sacha unalmas 
és bosszantóan üres darabját, «Berg op Zoom»-ot 
hozták színre. Meg is látszott az eredmény. Tíz- 
tizenkét ember ásítozott a nézőtéren. A színészek 
mindamellett becsületes munkát végeztek, külö­
nösen elismeréssel kell adóznunk Nagy Imrének, 
aki most is a megszokott jó volt. Hasonlóképpen 
csak az elismerés hangján szólhatunk Bakóról, 
Saáriról, Gömöryről és Radványiról.

Vasárnap (máj. 25.) d. u. mérsékelt helyárakkal 
az «Aranyeső>-t ismételték meg a már jól ismert 
szereposztásban. Este pedig szubrett-primadon­
nánk jutalomjátékául Faragó J. és Barna Izsó 
nagysikerű operetteje, «Casanova» ment. Prima­
donnánknak intelligens művészi játéka valósággal 
magával ragadta a közönséget. Ez az est kétség­
telenül legszebb sikerei közé tartozik. De a többi 
szereplők sem maradtak mögötte. Radványi, Nagy, 
Gömöry, Aranyossyné és Sólyom, mind olyan 
játékot mutattak be, amilyenben tőlük nem sok 
részünk volt.

Hétfőn (máj. 26.) a karszemélyzet jutalom­
játékául Blum E. és Foche R. kedves bohózatát, 
«Mongodén úr felesége»-t hozták színre. A felvonás-

Jő ruhához jó szap 
pant használjunk!

Finom fehérneműjének, drága lepedői­
nek, finom 
mosásához 
használjon 1 
az igazán 
milyen előnyös. A saját érdekében kér­
jük, hogy az összes szappanok közül a 
legjobbat, a SCHICHT „SZARV AS“- 
MOSÓSZAPPANT vásárolja. Az Ön 
háztartásában semmi sem olyan rossz, 
hogy azt közönséges szappannal kel­
lene mosnia. Mosson minden asszony 
SCHICHT „SZARVAS‘-MOSÓ-SZAP­
PANNAL, mert legnagyobb kiadóssága 

folytán ez a legolcsóbb szappan.

eperjesi lapok

.. i, Kenedichnek budapesti áll. gyógypedagógiai nevelő-intézetben 
cözökben az ünnepelt vendégnek, Ke | .------- iakác ¿<s étkezés mellett fel-
zellemes hangjában volt alkalmunk 8y®”y“k° "'j 
Egynéhány régi jó szomorú magyar nó at éneke 
el előttünk, amit igazán e““ á|’ ö™ v0|t I miniter' néh. Koncsek János volt tnargonyai 
darab címszerepe. Nagy k sok kelle- ág. h. eV. elemi iskolai tanító özvegye szül. Sima
az est sikere. Megérdemli p <• vRerta részére évi 660 kor. segélypénzt,
mesés felejthetetlen percet szerzen neUt’ 4 kiskQrú árvája részére egyenkint 110 korona, 
Mongodén ur neje szerepet> J D^séretet együtt 440 korona gyámpénzt, mindössze 1100

X Fekete Rózsi. /oLa segély-, Hle.ve gyámpénzt engedésen. 

e 1 Tavaszi gyűlés. A vm. ált. nepnevelő-
egyesület kisszebeni köre Orlón június 2-ikán 
tartja rendes tavaszi gyűlését az ottani g. kath. 
el. iskolában, a következő tárgysorozat mellett: 
1 Istentisztelet a g. kath. templomban. 2. Gya­
korlati tanítás a beszéd- és ért.-gyakorlat köré­
ből az almafáról; tanít Bihun János csércsi tanító. 
3. A szlöjd tanítása az elemi iskolában; felol­
vassa Horváth Károly palocsai ig.-tanító. 4. A 
népiskola az életre való nevelés szolgálatában; 
felolvassa Girgáschné Sommer Boris berzeviczei 
tanítónő. 5. Mélt. Péchy Zsigmond pályadíjára 
érkezett pályamunka felolvasása és a díj átadása. 
6. Indítványok. 7. Tagdíjak beszedése. — A 
gyűlés után közebéd az orlói vasúti vendéglőben.

FelféHénülj - 
gjobb szájvíz-

A tudomány mai álláspontja szerint 
bebizonyithatóan az Odol a legjobb 
szer a száj — és a fogak ápolására.

Ára: nagy üveg 2.— k, kis üveg 1.20 k.

TANŰGY.
A tanítói törvények szentesítése. A 

tanítói fizetésrendezésre vonatkozólag a parla­
mentben hozott törvények immár szentesítést 
nyertek. Az állami elemi népiskolai tanítók és 
tanítónők illetményeinek rendezéséről az 1913. 
évi XV-ik t.-c. és a községi, valamint a hitfele­
kezeti elemi népiskolai tanítók s tanítónők illet­
ményeinek rendezéséről pedig az 1913-ik évi 
XVI-ik törvénycikk szól.

Óvodai segély. A m. kir. földmívelésügyi 
miniszter a tótsóvári egyesületi óvoda részére a 
f. évre 100 kor. pénzsegélyt és 25 ürköbméter 
bükkhasáb tűzifát — az adó, a kezelési költsé­
gek s a tűzifa teljes ára után járó gyermek­
nevelési járulék lefizetésének kötelezettsége mel­
lett — engedélyezett.

Szünidei tanfolyamra való felvétel. 
A vallás- és közokt.-ü. miniszter Rovó Gyula 
eperjesi róm. kath. el. isk. tanítót, a gyengetehet- 
ségűek oktatására képző szünidei tanfolyamra, a

csipkéinek és hímzéseinek 
csakis tiszta, jó szappant 
Győződjék meg róla, hogy 
kitűnő szappan használata

nyerendő ingyenes lakás és étkezés mellett fel- 
vette _ A tanfolyam június 25-ikén kezdődik, 

özvegyi nyugdíj. A vall.- és közokt.-ü.

Adalékok Sárosvármegye történetéhez.
Kettős vármegye.

Talán egyedül álló példa a megyék történeté­
ben az, hogy egy időben kettős megyei életet 
éljen egy megye. Sárosvármegye, mint tudjuk, 
dicső főispánja, II. Rákóczi Ferenc mellé állott. 
A kuruc nemesség megválasztja a maga tiszti­
karát, hiszen a megye örökös főispánja, maga 

I a fejedelem rendeli el a tisztújító közgyűlés meg­
tartását s nem törődik azzal, hogy a megye 

I székhelyén, Eperjesen is folyik a megyei élet, 

melyet a császárpárti nemesség folytat.
A kuruc vármegye 1703. évi december hó 

13-ikán tartja Rákóczi Ferenc fejedelem, főispán 
legfelső parancsából a választó (tisztújító) köz­
gyűlést Héthárs városában. A közgyűlést Berthóty 
Ferenc vezeti a főispán megbízásából.

Alispánná az elnök által kijelölt négy jelölt 
közül egyhangúlag Dessewffy Ferencet választják. 
A megye főjegyzője Péchy Gáspár lett. Nemesi 
bírákul (főszolgabírákul) választották Berzeviczy 
Gábort, Eiszdorfer Keresztélyt, Fejérváry Zsig- 
mondot és Berthóty Lajost. A következő köz­
gyűlést január hó 3-ikán Péchy-Üjfalun tartják. 
Ugyanitt tartják január hó 8., 9., 10. és 11-ikén 
közgyűléseiket. Január 19-ikén már Nyárs-on tart­
ják a közgyűlést, február 11-ikén Szent-Mihályon, 
február 26-ikán Szebenben, március 31. és április 
10-ikén ugyancsak Szebenben, ugyanitt az egri

1913. junn
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Mossunk csakis
Schicht-szappannal!
A ruha kétszer olyan sokáig fog el­
tartani, mint azelőtt és még akkor is 
olyan lesz, mintha teljesen új volna. 
A SCHICHT „SZARVAS"-MOSÓ­
SZAPPAN nemcsak hogy a szennyet 
távolítja el, hanem konzerválja a szö­
vetet és a színeknek új fényt és új 
kinézést kölcsönöz. Meggátolja, hogy a 
ruha a mosásnál összemenjen vagy szét­
essék s ez annak tulajdonítható, hogy 
ezen szappan hideg vízben is teljesen 
feloldódik és vele könnyen moshatunk. 
Ügyeljünk a SCHICHT névre és a 
SZARVAS-jegyre, mely minden dara­

bon láthatói

1
Baj ne 
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pedagógiai nevelő-intézetben 
lakás és étkezés mellett fel- 
am június 25-ikén kezdődik, 
gdíj. A vall.- és közokt.-ü. 
esek János volt margonyai 
ai tanító özvegye szül. Sima 
e évi 660 kor. segélypénzt, 
izére egyenkint 110 korona^ 
gyámpénzt, mindössze 1100 
’e gyámpénzt engedélyezett, 
és. A vm. ált. népnevelő­

köre Őrlőn június 2-ikán 
gyűlését az ottani g. kath.

:tkező tárgysorozat mellett: 
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it Bihun János csércsi tanító, 

az elemi iskolában; felol- 
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aló nevelés szolgálatában; 

í Sommer Boris berzeviczei 
échy Zsigmond pályadíjára 
felolvasása és a díj átadása. 

Tagdíjak beszedése. — A 
az orlói vasúti vendéglőben.
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HICHT névre és a 
mely minden dara­

látható I

táborból való visszatérés után május 5-ikén Május 
14-ikén Szedekérte községben üléseznek, május 
29-ikén Eperjes város «bloquadáját tartó» tábor­
ban, Nagy-Sároson, június 7-ikén ugyanitt, június 
25-ikén Fintán a táborban, július 9-ikén Al- 
Sebesen, július 18-ikán Szent-Mihályon, augusztus 
22-ikén Nagy-Sároson a parochia épületében. 
Szeptember 8 ikán ugyanott, szeptember 18-ikán 
Fintán, október 6-ikán Nagy-Sároson, november 
lO ikén AI-Sebesen, december 3 ikán Eperjes 
alatti táborban, 1704. december hó 18-ikán Eperjes 
szab. kir. városában tartják az örömünnepi köz­
gyűlést. Dessewffy Ferenc alispán, egyben kapi­
tánynak elnöklete alatt*

Ugyanebben az időben Eperjes szab. kir. vá­
rosában, melynek császári parancsnoka báró 
Wilson Eduard, egy másik hivatalos vármegye 
is fungál. Van alispánja, főjegyzője, sőt nemesi 
bírája is. «Kevés nemesség ugyanis, aki Epperjes 
városában egyedül csak azért recipiálta magát, hogy 
tudni illik maga kegyelmes koronás királlyához 
való hűségét kötelessége szerint meghtarthassa», 
továbbra is úgy intézi a megye ügyeit, mintha 
a város falain kívül mi sem történnék. Nem vesz 
tudomást a kurucmegyéről s közgyűléseit, az 
általánosokat épp úgy, mint a részlegeseket sűrűn 
tartogatja, míg a kurucok be nem veszik a várost.

♦ Az adatok Sárosvármegye levéltárában őrzött 
eredeti jegyzőkönyvből valók, amelyeket «sub strepitu 
armorum» Péchy Gábor nagy gonddal vezetett.

lesz. A tanfolyam vezetősége támogatásért for­
dult a JZ Labdarugó és Testedző Szövetséghez. 
A gyakorlatok az ETVE játékterén folynak, 
vezetőjük Pethe Ferenc, főgimn. tanár lesz.

EDISON
legújabb, szenzációs találmánya, a 
tökéletes és mégis igen olcsó

Po0O70r4ririln Hl,(lapesten. Nyári és téli 
UOddldlIUlUU a magyar Irgalmas-rend
------ j ----------- tulajdona. Elsőrangú kénes-héwizű 
radioaktiv gyógyfo: rásai; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszapfürdők, iszapborogatások, uszodák, kü­
lön hölgyek és urak részére. Török-, kő- és márvány­
fürdők; hőlég-, szénsavas- és villamos-vízfürdők. A fürdők 
kitűnő eredménnyel használtatnak főleg csűrös bán- 
talmaknál és idegbajok ellen Ivó-kúra a légzőszervek 
hurutos eseteiben s aitesti pangásoknál. 200 kényelmes 
lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak Gyógy- és zene­
díj nincs. Prospektust ingyen és bérmentve küld

az igazgatóság.

Nyári menetrend. ®
Érvényes 1913.

□

május hó 1-jétől.
— . —*

Orló—Eperjes—Budapest:

Steckenpferd 
liliomtejszappan

Bergmann & Co. Tetschen a/E. gyárából 
elérhetetlen hatású szeplők eltávolítására és nél­
külözhetetlen szer arc- és bőrápolásra, mit szám­
talan elismerőlevéllel bizonyíthatunk. Gyógytárak- 
ban, drogériákban, illatszer- és fodrászüzletekben 
80 fillérért kapható. Szintúgy páratlan hatású női 
kézápolásra a Bergmann <Manera»-liliomkrémje, 
mely tubusokban 70 fillérért mindenütt kapható.

már kapható. Berendezhető villany­
fénnyel. Hol villany nincs, ott mész- 
fényt alkalmazunk! Az új mozi kávé­
házak, iskolák, egyesületek és csa­
ládok olcsó, oktató és leghatásosabb 
szórakoztatója! :: Filmeket és álló­
képeket potom áron kölcsön adunk!

Előjegyzéseket a gépre felveszünk, 
mert egyelőre kevés van raktáron és 
a későbbi szállítás sokáig fog tartani.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást 
nyújt a felsőmagyarországi vezérkép­
viselőség és egyedárúsítás

HERZ H. ÉS FIA nagykereskedők 
______  Szlanicza (Árva m.). _____  
Egyes megyékre képviselőket felveszünk!

Felelős szerkesztő :
Dvortsák Győző.

Kiadótulajdonos:
Kósch Árpád cég.

Orló . . i. 
Lubotény . 
Pusztamező . 
Krivány . . 
Héthárs . .
Roskovány . 
Vörösalma . 
Pécsújfalu . 
Kisszeben , 
Orkuta . . 
Osztópatak . 
Nagy sáros . 
Eperjes vár. 
EPERJES é.

este reg. d. e. d. u. este
— — — — 9OO _ 122 — 755
— — — — 9O6 _ 128 — 80!
—- — — — 919 _ 1*0 — 8*7
— — — — 936 — 157 — 8341020 — — 625 942 _ 203 — 8«>

10-’ — — 631 g5« — 2” — 8*9
1034 — — 637 956 _ 217 — 855
1039 — — 6« 10°’ — 222 — 900
1050 — — 651 10f’8 — 230 — 90S
105' — — 657 1013 235 — 9*3
1105 — — 704 1019 _ 242 — 919
1117 — — 714 1028 — 252 — 929
1129 — — 725 10 7 — 303 — 939
1134 — — 730 104* — 3°7 — 943

A Héthársról este 10 ó. 20 p.-kor induló és Eperjesre este 11 ó. 
34 p.-kor érkező vonat cs k hétfőn, szerdán és szombaton közlekedik.

éjjel reg. reg. reg. d. e. d. u. d. u. este éjjel
EPERJES i- 120*  431 630 752 104S 1204 325 804 IO"«
Kende . — 440 6'* 8’3 1057 12'3 33« 8'3 1009
Lemes 1223 4 654 8'6 1108 1224 345 824 1020
Abos . . é. 1230 45'8 701 8 3 11'3 1230 351 83 j 1025
Abos . . i. 1246 5" 712 832 11’7 1249 354 840 1026
Terebő . é. - 5 ' 7‘7 — 1122 — 359 8+5 103"
H.-Sz.-István — 5’5 726 — 1131 — 40S 853 1038
H.-Tihany — 524 734 — 113 — 415 9OO 1Q45
Kassa é. f05 530 740 850 1145 107 42O 905 1050
Kassa. . i. 117 6-8 857 857 1226 120 525 926 1142
Miskolcz. é. 253 91Ó 1030 1030 309 259 658 12«9 152
Miskolcz. i. 3°4 94O 10+0 1040 337 3"6 708 1257 225
Budapest é 630 105 220 220 850 625 1Q45 659 8*5

Az Abosról d. u. 1 49 p.-kor induló és Budapestre este 6 ó.
25 p.-kor érkező vonat csak jón. 15-ikétől szept. 15-ikéig közlekedik.

TESTEDZÉS.
Bajnoki footballmérkőzése volt az 

ETVE-nek Kassán május 25 ikén a Kassai Ke­
reskedők Köre csapatával. Az eredmény 9:0 volt 
az ETVE javára, mert a K. K. K. túlságosan 
gyönge csapattal állott ki. Az egész mérkőzés 
lefolyása lanyha volt.

Június 1-jén vagy a Miskolczi Atléta-Kör, 
vagy egy kombinált kassai csapat játszik Eper­
jesen barátságos mérkőzést az ETVE-vel.

Megalakult az Eperjesi Kereskedelmi Al­
kalmazottak Sp. E.-e, melynek egyelőre csak 
football-csapata van. Csak kitartást!*

Újhelyi Sándor fővárosi tanár, a vall.- és 
közokt.-ügyi minisztérium megbízásából május 
30-ikán városunkba érkezett, hogy a két fő­
gimnázium tornatanítását mint tornafelügyelő 
megtekintse.

Nyári tanfolyam Az Eperjesi Széchenyi­
kor a vall.- és közokt.-ü. minisztérium megbízá­
sából a f. év nyarán Eperjesen hathetes szlöjd- 
tanfo'yamot rendez Sárosvármegye tanítósága 
számára, júl. 2-től aug. 15-ig. A tanfolyam célja, 
hogy a tanítóság a lakosságban a háziipar iránt 
kedvet keltsen, főkép azonban, hogy az ifjabb 
és már magyarul beszélő nemzedékben az isko­
lában elsajátított magyarnyelvi ismereteket éb­
ren tartsa és a falusi ifjúsági egyesületekben 
tovább ápolja. Ezért igen alkalmasnak látszott, 
hogy a tanfolyam programmjába a játékokat 
és szabadtéri gyakorlatokat is fölvegye. Nem 
tekintve, hogy mily nemesítő hatással lesznek 
ezek az ifjúság testi fejlődésére és erkölcsére, az 
ifjúsági egyesületek vezetőikkel állandó kapcso­
latban lesznek a magyar társadalommal s a köl­
csönös megértés egymás között a legkönnyebb

NYILTTÉR.

Vesebajoknáí, húgyhóiyag-bántaP 
máknál, köszvénynél, czukorbeteg> 
ségnél, az emésztési és lélegzési 

szervek hurutjainál 
a Bór- és Lithium-tartalmu 

gyógyforrás

kUüná sikarrol haeanáltatik.

Budapest—Eperjes—Orló:
este este este este "g- d. e. d.u. d.u.

Budapest i. 10«* 8"0 1025 1135 645 935 120 2"o
Miskolcz . é. 139 1*4 3*2 554 1020 1256 455 546
Miskolcz . i. 148 134 354 635 10*1 103 5*2 642
Kassa. . é. 323 413 638 9*3 1202 250 65* 9*9
Kassa . . i. 34O 458 648 1050 12*2 423 705 105*
H.-Tihany é. — 5O6 653 IO5« — 429 _ 1057
H.-Sz.-István — 5*6 700 1104 1223 437 _ 11*»
Terebő . . — 525 7<i7 11’2 — 445 _ 11*3
Abos . . é. 40* 530 7*1 11*6 1232 449 723 11*7
Abos . . i. 407 532 714 1128 1234 goi 728 11’9
Lemes . é. 41a 540 72I 1135 1240 507 735 1126
Kende . . — 553 732 114« 125* 518 746 1137
EPERJES é- 43O 603 740 IP* 1259 Ö26 754 1145

reg- d. e. d. u. d. u. este
EPERJES i. 45O — 750 J09 543 822 c0
Eperjes város 455 — 756 1*4 549 829 rt 

jd
Nagysáros é. 5O6 — 807 125 600 842 c0
Osztópatak . 5*5 — 8’6 134 6 9 853 ■
Orkuta . . 523 — 823 140 6*6 go* cT
Kisszeben . 530 — 830 146 623 909 "31«
Pécsújfalu . 53S — 837 153 630 9*8 4>M (Q
Vörösalma . 543 — 841 — 635 923
Roskovány . 549 — 847 159 64* 930 2
Héthárs . é. 555 — 852 204 646 936 •V

XHéthárs . i. — — 855 206 650 —
Krivány . é. — — 902 2’3 657 —
Pusztamező . — — 92O 230 7*5 —
Lubotény . — — 93* 24* 726 —
Orló . . . — — 935 245 730 —

A Budapestről d.e. 9 ó. p.-kor induló és Kassára d.u. 2 ó. 50 p.-kor 
érkező vonat csak június 15 ikétÖl szeptember 15-ikéig közlekedik.

Eperj es-— Bártfa:
reg. d. e. d. u. d. u.

Eperjes. . . ind. 6’8 M 1050 1 *4 5 36
Sebeskellemes .... 6 29 * 1101 124 5*6
Alsósebes m. h................. 6 37 J. 11 08 131 5 53
Kapi................... . . 6 52 ” 11 20 1 42 6 03
Fulyán m. h. . . . . 656 § 11 24 1 47 6 07
Töltszék m h................... 704 £ 11 32 1 55 6 *5
Deméte .... 7’0 = 11 36 200 6*9
Magyarraszlavicza . . 7 36 5Ö 11 59 2 23 6 40
Oszikó m h. . . . 7 45 ts, 12 07 231 6 48
Hertnek............................. 8 02 7 12 22 2 46 7 02
Kolossó............................. 8 *9  e, 12 39 304 7 19
Bártfa...........................érk. 8-0 2, 1250 3*5 730

Bártfa

Kiváló óvner a vörhenynél 
(curlatma) fellépő vaeebántalmakiiái. 

H ágy haj tó hatáaa, 
Kellemea izfl.

Vasmentes.
Könnyén emészthető. 

Teljesen tiszta. 
Állandó összetételű.

Különösen oly egyéneknek aján­
latos, akik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres báatalmakban, hasi j 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vagy húgysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek.

Etoörongu gyógyvíz és didtetikus ttd.
Eladási árak Eperjesen:

*/, literes palaczk .... 32 fillér.
»/. > » .... 40 »
i/*..................................................48 »

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 
a következő árakon vétetnek vissza:

*/, literes palaczk .... 6 fillér

i/, > » .... 9 >
Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

Bártfa ....
Kolossó ....

. ind.

Hertnek ....
Oszikó m. h. . .
Magyarraszlavicza
Deméte ....
Töltszék m. h..
Fulyán m. h. . .
Kapi...................
Alsósebes m. h. .
Sebeskellemes
Eperjes. . . érk.

Eperj es:
reg. d. e. d. u. este

5 so 9 45 1 20 7 50
5 42 «42 9 57 1 32 8»2
5 59 10’5 1 49 8*»
6 *8 « 10 29 2«8 8 ss
6 22 N IO*« 2’4 8 4»
636 3 tX 11 «0 2 28 8»»
640 □ ti 11 O« 2’2 90»
6 47 » 11’* 2 33 90*
6 63 11 19 2«4 9 *«
7 04 u> 1180 2 9 24
7’* 3 11 87 3OI 9 31
7 30 •3 11 <« 310 9 40
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977—1913. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírós. végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy az eperjesi kir. törvényszéknek 1912. évi 
8552. v. sz. végzése folytán dr. Müller Bertalan ügyvéd 
által képviselt \Volf Metzger végrehajtató részére 798 kor. 
82 fill. tőkekövetelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán lefoglalt és 2050 koronára becsült 
ingóságokra az eperjesi kir. járásbíróság 1913. V. 1842/3. 
számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a 
korábbi vagy felülfoglaltatók követelése erejéig is, 
amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, 
alperes lakásán Eperjesen (Flórián-utca 13. számú ház­
ban) leendő megtartására határidőül 1913. évi június tí ík 
napjának délutáni 3 órája kitűzetik, amikor a bíróilag le­
foglalt csempék s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Felhívatnak mindazok, kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégíttetéshez jogot tartanak, hogy amennyiben ré­
szükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldött­
nél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Eperjes, 1913. május 22. Spányi Kálmán,
kir. bír. végrehajtó.

970—1913. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírós. végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy az eperjesi kir. járásbíróságnak 1912. évi 
Sp. I. 1243/5. sz. végzése folytán dr. Müller Bertalan 
végrehajtató részére 465 kor. tőkekövetelés s jár. erejéig 
elrendeltkielégítési végrehajtás folytán alperestől lefog­
lalt és 1000 kor.-ra becsült ingóságokra az eperjesi kir. 
járásbíróság 1913. V. 39/5. sz. végzésével az árverés 
elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatók 
követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálog­
jogot nyertek volna, alperes lakásán Eperjesen (Kerényi- 
utca 16. számú házban) leendő megtartására határidőül 
1913. évi június fí-ik napjának délután 5 órája kitűzetik, 
amikor a bíróilag lefoglalt bútor s egyéb ingóságok a 
legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégíttetéshez jogot tartanak, hogy amennyiben ré­
szükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kikül­
döttnél Írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Eperjes, 1913. május 22. Spányi Kálmán,
kir. bír. végrehajtó.

J 1_Nem mese!
Ha pattanása vagy szeplője a mi „HEZ“ csoda­

szappanunktól el nem múlik, úgy pénzét kötelesek 
vagyunk visszaadni. 1 drb „HEZ“ csodaszappan 2 kor. 
50 fillér. 3 drb „HEZ“ csodaszappan 7 kor. Haszná­
lati utasítás hozzájár. A pénz elöleges beküldésénél 
portó 30 fillér, utánvételes küldésnél a portó 84 fill. 
Diszkréten küldi: „HEZ“ illatszertár Budapest, Vili., 
Losonczi-utca 13. sz. Nagy árjegyzékünk ingyen és 

'”"”’1 bérmentve. r
'T^'ényképészeti műtermembe kere-
J sek állandó alkalmazásra egy 

a

ki a felekkel érintkezne s úgy a ma­
gyar, mint a német levelezést ellátná. 

ROSENBLATT EMÄNDEL, EPERJES.

Menyasszonyi kelengyék 
a legfinomabb minőségben 
= előnyös árak mellett -------

a legegyszerűbb és legdíszesebb kivitelben 

Kandi Henrik 
áruházában, Eperjes, Fő-utca 25. 
(Berger-kávéházzal szemben), telefonsz. 170. odd szerezhetők be. □ □□

Ugyanott csodás olcsó árban 
kézzel hímzett női fehérneműek 
is kaphatók.

Legfinomabb, 
elszakíthatatlan, francia „Mimi» férfi gummi- 
SZé/ 3^2 ÍTna 50 fillér' 2 tucat 4 koZa 
50 hllér, 3 tucat 6 korona, a pénz előzetes bekül­

dése mellett. Portó 30 fillér.
„HEZ“, Budapest, VIII., Losonczi-utca 13. sz.

Diszkrét szétküldés.

3 utcai, 1 ud­
vari szoba és 
előszoba, ::: 
::: konyha, 
kamara stb.

augusztus hó
1-jítől.“--= 
------ Bőveb­
bet Dahlstrőm 
Anna, Eperjes.

mely áll 4 utcai szoba, fürdő­
szoba, előszoba, cselédszoba, 
konyha s mellékhelyiségekből, 

a Szebeni- s Lőcsei-ii t sarkán, ang. 1-től kiadó 
Ugyanott egy üzlethelyiség azonnal bérbeadó.

A cs. és kir. 5. sz. gyalogezred gaz­
dasági hivatala Június 2J-ikán 
délelőtt 9 órakor Eperjesen a ló­
vásártéren önkéntes 

lóárverést
tart, melyen 3 darab 4 es fél- s egy 
darab 5 és fél éves, úgy hátas, mint 
gazdasági lovaknak kiválóan alkalmas 
csikók fognak eladásra kerülni.

Érdekló'dó'k, esetleg korábban venni 
szándékozók fenti hivatalnál hétköz­
naponként délelőtt 9—10 óra között 
bővebb tájékozódást szerezhetnek.

geschmackvolle, elegante u. leicht ausführbare Toiletten

WIENER MODE
Vierteljährlich: K 3.50 = Mk. S.- 
Einzelne Hefte 60 h = 52 Pfennig

GRATISBEILAGEN:
„Wiener Kinder-Mode“
„Für die Kinderstube“
„Für ältere und stärkere 

Dannen"
„Für Haus und Küche“ 
„Schnittmusterbogen“

Schnitte nach Maß. J?1* *bonn*nU""»*  arhaftan j 
eigenen Bedarf und den ihrer Femiii?'*" Itt* ",,eh M«’ «r Ihren 
Anzahl gegen Ersatz der Sp’i.nTon 3o"h -‘’•Hebiger

Bei den Postanstalten zum amtlichen Tarif

321/1913. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhí 

teszi, hogy a kassai kir. törvényszéknek 1911. évi 12 564*̂  
végzése folytán dr. Műnk Lipót kisszebeni ügyvéd álM 
képviselt Polacsek Manó kassai lakos végrehajtató é 
szére berzeviczei végrehajtást szenvedett ellen 315 1- 
48 fill. tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégítés 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 674 kor r' 
becsült ingóságokra a kisszebeni kir. járásbíróság 19'n 
V. 604/4. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén annak 
a korábbi vagy felülfoglaltatók követelése ereiéig i, 
amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volii 
alperes lakásán, Berzeviczén leendő megtartására ha»?’ 
időül 1913. évi június hó 17-ik napjának délutáni 5 őrá,' 
kitűzetik, amikor a bíróilag lefoglalt szeszes italok« 
egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingó 
Ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégíttetéshez jogot tartanak, hogy amennyiben ré 
szűkre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldött­
nél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján történt kifüggesztését követő naptól számíttatik

Aiwz^«, 1913. május 25. Glück Bertalan, 
kir. bír. végrehajtó.

FIG
3 dara 
elözeü
„HEZ

Sz
== 3 
valar

az

Elárúsítónö J

aki a magyar, német s tót nyelvet bírja, 
jó írással rendelkezik, helybeli nagyobb 
üzletbe azonnali belépésre kerestetik.

Magyar- és németnyelvű ajánlatok «Szorgalmas» 
jeligére a kiadóba kéretnek.

Darkau-fűrdő ss
Legerősebb jódbrómtartalmú, elsőrangú fürdő­
hely. Egyetlen hely, ahol tisztán jódfürdőt lehet hasz­
naim. Gyógyjavalatok: görvélykór, syphiiis, izzad- 
manyok érelmeszesedés, csont- és izületbántalmak, 
noi-bajok, csúz stb. Legmodernebb gyógyeszközök. 
Osregí park. Elegáns elhelyezés. Penzió gyermekek­
nek (kísérő nélkül) Vízvezeték. Telefon. Posta-, táv- 
11 .a7. s vasútállomás. Idény május közepétől október 
fejéig. Dr. Kiírnak V. főorvos. Prospektus és érte­
sítés o kegyel messége gróf Larisch-Mönnich fürdő­

igazgatóságától, Darkau, kérendő.

Ab l&ee ót*  f*nyMen  barüt

a-**  heh üiumumi 
®. Hell & Comp.-tól «síi 

hÍn~" * 

mindennemű bőrkiütések,

parazitás kiütések ellen. A

oaioknal a. kaimastók a nagyon hatásos
Berger-féle katrány-kénszappant.

a iryarmekek bör-*és*fe!b&k  tiMtáttaaságainak eltüntetésére,

berger-féle glycerin-kátrányszappan.
A hajhullás ellen ce hajpadtó be esnek radikális cyóg,it sár. 

használjak a
Berger-féle folyékony-kátrányszappant

Mint kiváló “ t0Ta!'W ’A Berger-féle Borax-szappan 
P’n*  b’ellen és a Benzoe. kén, 
banl^oTe  ̂ ’ br-ürá-

Ára minden lajtdbó darabontén 70 n< ót, ias-náiaii utaa 
Ássa1 »arrütt 

káSán/ kifejezetten B.rg.r-féle
itt aKBb srai'I>anokat. és nézze meg u A »jegAéítbCAnth°*r édJeíy?t ÍB aa itt AUó cég- 
■X Béartit 1883u,fa£«J*' ‘kér. Kitűn 

>ar díszoklevéllel és 
Páriában az 1906 éri 
rilágkiállitáeon az arany 
ba Tfcó flVetekbenmÍ Fn és az e szakmá-
»traa.e '•tekben En gros: G. Heti & Comp. Wien, I.. Bieber-
KrlTn U‘tov^ába"kív?i? Tör5k J6“ef ÍT^yszeréez urnái,

avóPavUleíP^eSen Molitorisz István, Korn Vilmos úr 
Sy Sy ertáraban, valamint Magyarország összes gyógy- 
" :: szertáraiban. :: ::

Szí
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Nya
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1 ú
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Ü
1 d1 1
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re'éio ¡rendelt kielégít 
Stől efoglalt és 674 Jr, 
íbero >r. virásbírósáa jqj, 
rv^/.c . ^■.1deltetvón"annak 
i.ok ovetelése erejéig !S 

•.■'■’logot nvertek volna’ 
r .rátartására határ-

^lutám r, ,.rá,a 
■’""íab meszes italok s

- 'érőnek készpénzfizetés 
ímn a ni i . el fognak adatni.

z ' árverezendő inaő- 
iitató i övetelését megelőző 
nak ogy mennyiben ré- 
eszicözólteterr volna és ez 

m tűnik elsőbbségi 
:rvb'-.-v iilirt kikíildött-

- ■ r.-i-m e. ne mulasszák.
irdetménvnek a bíróság

- ■: ,ntói számittatik

tllíick fíertalau,
■ r. bír. végrehajtó.
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ä nagyon hatásos
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r1*"  - uz u szakiná-
'II i Comp. Wien, I. Bíeiier-

X-XV 17 » • A’- ¿. . . z y c> yszerétiz uina , 
f a' 4 Moeer, Tbaílmayer 

a --L i.” vérek, Steesel
’ ‘ s-u. 7 , kicsinyben

i.'.-ibam éc . atsier-üzletben-

István, Korn Vilmos úr 
1 • : .'g i sszes gyógy-

an. :: ::
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FIGYELEM! ” h EZ * arcsraPpCa" só* ml „MEZ“ arcpouder 80 fill.
3 darab bármelyikből egyszerre rendelve — a pénz 
előzetes beküldésénél — bérmentve. Diszkréten küldi 
„HEZ“ illatszertár Budapest, VIII., Losonczi-utca 13.

Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve.

r

■MuUl Ul

= 3 szoba az összes mellékhelyiségekkel, = 
valamint 6 ló számára berendezett istálló

azonnal eladó.::

1

Lithiumban legdúsabb ásványvíz.
Üdít! Gyógyít!

Nyáikaoldó! Húgysavoldó!
Kapható minden jobb üzletben!

Eladási árak:
1 üveg 1 liter tartalommal. . . fillér
k 1 */io  * » ... 30 fillér.

Üres üvegekért visszafizetnek:
1 drb 1 literes üres üvegért . .
1 ’ a/to > » » . .

Főraktár:

SCHNITZER SAMUnál, Fő-utca 97. sz.

3027—1913. tkvi szám.

Árverési hirdetmény.
Szta?AnHU-nkkLÍpÓ.t ^’sszebeni ügyvéd által képviselt 
S?mr/4dr-Mé szül. Hun>'ad‘ Teréz eperjesi lakosnak 
len7artó!kn/Ó2.s?.f u2y^dá!ta> ügygondnokok ismeret- 
S?, tÓzko^u HuPyadl Mátyás és neje Lazorik Anna, 
vök tarczai lakos elleni végrehajtási ügyében a végre- 
17 kor k0S0na 51 fillér Per-s végrehajtási,
L-t -k- aa- árverés' és 70 kor árverésfoganato- 

z1R1 uéS még telmerülendő költség kielégítése 
végett, végrehajtást szenvedettnek a tarczai-.
RRA hr14- Sx' 9uY.Ven A 11 15—’8- sorsz., 839., 862/1. és 
„ 6; hrszjétekbol és ‘/„«-ed részbeni legelőilletőségből

2- 150. sz. tjkvben Xf 1. sor-, 348. hrsz. szántóból 
kor-bán S°rSZ' * részbeni jutalékára a

3. 343. sz. tjkvben A. I. 1-9, sorsz. alatt fölvett s 
i 2 sorsz. alatt egészben nevére írott úrbéri bir- 

végüT klOSZtott szantóira s rétjeire a 374 koronában, 

h, A 333’ tjkvben A. I. 1. sor-, 30. hrsz. 62. öi. sz. 
házból s beltelekbol B. 2-3. sorsz. alatti >/4-ed rész­
bem jutalékara az 583 kor.-ban, mint Törnek Tamás 
utóajanlatot tevő által Ígért kikiáltási árakban azzal, 

ogy ozv. Hunyadi Tamásné haszonélvezeti joga nem 
f erend<?'tetik s az, valamint a megállapított

feltételek ezennel közhírré tétetnek. Jelen kérvény díja 
önfele'eben á aPlUatlk mCg végrehaítató ügyvédjének

Az árverés 1913. évi július 24-ik napjának délutáni 
1 o rajakor fog megtartatni Tarcza községházánál, úgy 
a tkvr hivatalban, mint a fenti község elöljáróságánál 
kifüggesztendő és megtekinthető feltételek mellett.

A hirdetményi kivonat végrehajtató ügyvédjének 
hírlapi közzététel végett kiadatik.

Kir. járásbíróság, mint tkönyvi hatóság Kisszebenben, 
1913. május 19. K

Patocsku s. k., 
kir. járásbíró.

A kiadmány hiteléül: Hegedűs Gydzó, kir. tkvezetö.

£ kodbanSOrS2ám 3'atti ‘/,'°d féSZbenÍ íutalékára

A
39

B.

514/1913. tkvi sz.
z

Árverési hirdetményi kivonat.
• A- K'rálti kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy dr Deme Ferenc girálti lakos 
végrehajtat ónak babej b rajkor János végrehajtást szen­
vedő elleni 450 korona tőkekövetelés és jár. iránti vég­
rehajtási ügyében Wollner Artúr girálti lakos utóaján­
lata folytán az eperjesi kir. törvényszék, a girálti kir. 
járásbíróság terűdén lévő Istvánd községben fekvő 
az istvándi 1. sz. tjkvben A I. 1—22., II. 1. sorsz I 4 ’

'L’-17? ’?12 227- 234- 268- 303/P-, 330.,'356.,’
371., 38a., 415., 436 , 447., 477., 507., 533., 630., 661 
II. 496. hr szám alatt foglalt s A. 2., B 4. t. a. Babéi 
János névén álló ingatlanra 590 koronára becsült ingat­
lanra az utóajánlatot tevő által felajánlott Ígérethez 
képest 1875 kor. 50 fillér kikiáltási árban az újabb ár­
verést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan 
az 1913. évi június 5-ik napján délelőtti 10 arakor Istvánd 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10°/0-át, vagyis 187 korona 55 fillért készpénz­
ben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy az 1881 :LX t.-c. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál való előlegcs elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Girálton, a kir. jbíróság mint tkönyvi hatóság­
nál, 1913. március 31.

lioloxy t. i.,
kir. járásbíró.

A kiadmány hiteléül: Füzély, kir. tlkvezető.

10 fillért
6 fillért.

KossjithLajos-iitca4'4.sz. 
ház és kert 
kedvező feltételek mellett eladó.: Ä

i

Értesítés. Nagyrabecsült megrendelőim- 
--------------nek, valamint a nagyérdemű kö­
zönségnek szives tudomására hozom, hogy 

cipész műhelyemet 
Fő-u. 67. sz. alól jún. 1-jétől saját házamba, 

Konstantin-utca 7. sz. alá helyeztem át. 
Kiváló tisztelettel Tarbajovszky János.

Pár- T_TT7’rZ »lat-
fumerie j 1 j x j szertár 
háztartási, kozmetikai és kőtszerészeti cikkek 

nagy raktára. Nagyban és kicsinyben. 
BUDAPEST, VIH., LOSONCZI-UTCA 13/pd, 

Reklámunk óriási eredménye újabb reklám­
akcióra ösztönöz, melynek nyomán közönségünk­
nek meg nagyobb és szembeszökőbb előnyö­
ket biztosítunk. 7

Újabb előnyajánlatunk:
1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab)

’ db üyegtégely francia arc- és kézfinomító ■ 1 db francia szap­
pan (bármely illatban) ■ 1 üveg francia parfüm (bármely illat- 
,¿,1 " u\eg francia brillantin (bármely illatban) ■ 1 könyv 
íÍkP' anS° Pouderpapir ■ 1 csomag dr. Heider-féle fogpor« 

¿anc,a fogkefe (csontnyéllel) ■ 1 csomag amerikai Sham- 
oon hajmosopor« 1 üveg valódi Johann Maria Farina kölnivíz ■

10 db szekrény- és nihaillatosító (francia Sachet-lap), | 
összesen 19 darab 2 korona 50 fillérért. 

Szállítások naponta eszközöltetnek. Szétküldés: biztos postakéz- 
oebttes erdekeben vagy utánvét mellett, minek költsége 84 fillér, 
sn^rn3- Penz elóleges beküldése ellenében, amely esetben a 2 k| 

1 , vételárhoz 72 fillér csatolandó. Csomagolási költséget I
em számítunk. Tizenhatoldalas illatszer- és háztartási értesítőn-1 

____ két kívánatra ingyen és bérmentve küldjük. I

FONTOS ! I ”HEZ“ kölnivíz 1 üveg 50 f. „HEZ“ 1 U111UJ . [ kölnivíz fél liter 3 kor. „HEZ“ kölni­
víz-szappan 1 drb 60 fillér, 3 drb 

1 korona 60 fillér. — A minőség elsőrendű voltáért 
felelősséget vállalunk.

Küldi: „HEZ“ illatszertár Budapest, VIII., Losonczi- 
utca 13. sz. Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve-
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Szliács acélfürdő
36 Felső-Magyarország,

Egyedül ismert szénsavdűs vasforrás Legtöbb vasat 
tartalmazó ivótorras belső használatra Idény május 
15-tol szeptember 30-ig. Felülmúlhatatlan vérszegénység, sáp­
kor, női bajok, hatgerii és idegbajok, bénulás ellen, átszenvedett 
betegség es erős munkásság után. Mint fürdőorvos dr. Nádosy 
István hív. fürdőorv működik. Utazás Bécsből 9 óra, északról 
Oderbergen at S óra, délről Budapesten át szintén 5 óra. Szliácsra 
vonatkozó falragasz, k ■ uden nagyobb vasúti állomáson ki vannak 
iuggesztve. Kimerítő f Ivilágosítást és prospektust, utazás- vala­
mint lakas árkedvezményről az elő- és utóidényben stb.’ad a 

Fürdőigazgatóság, Szliácson (Zólyo m m).

-------- A. vilAgliirü ós legújiiljt» rendszerű _____

BOLI1TEER
IX VE R S» O LA J M OI'OKO I<

Óh azok alkatrészei kizárólag-

Ányos Imre cégnél kajihatók 
BUDAPEST, VI., Podmaniczky-utca 17. :: Telefon 12—76. 
Legkisebb nyersolajszükséglet! Feltétlen jótállás! Jutányos árak! Kedvező 
fizetési feltételek! :: Kérjen díjtalan felvilágosítást és ingyen árjegyzéket!

Újlaki műpala a legjobb! i

■
A nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, hogy a közel félévszázad óta fennálló, kitűnő hírnevű

Újlaki tégla- és mész­
égető r.-t., Budapesten,
létesített, amelynek képviseletét Sárosvármegyére nekünk adta át. Abban a helyzetben vagyunk tehát, 
hogy újlaki műpala-szállításokat, valamint fedéseket ezen anyagból a t. építtető közönség legnagyobb 
megelégedésére intézhetünk el. Midőn tehát a közönséget úgy a magunk részéről, mint a fentnevezett 
társulat részéről a legelőzékenyebb és legpontosabb kiszolgálásról biztosítjuk, fel vagyunk hatalmazva 
az Újlaki tégla- és mészégető r.-t. részéről annak kijelentésére is, hogy úgy az anyag, mint a munka 
jóságáért a legmesszebbmenő Írásbeli kezességet vállalhatjuk. 8

Mintákkal és költségvetéssel igen szívesen állunk rendelkezésre és várva mielőbbi szives meg­
bízásukat, vagyunk kitűnő tisztelettelkitűnő tisztelettel LUCHs EDE TSA

vaskereskedés és mindenféle építkezési anyagok nagy raktára.

műpalagyárat
C/O 
-C!
P3-

<
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Varázsfuvola.
Bárki egy óra alatt meg­
tanulhat rajta játszani. 
A varázsfuvola rend­
kívül kellemes, 20 acél 
trombitahanggal s 4 erős 
bőgővel van ellátva. Dí­
szes kivitelben, kotta­
füzettel, dalokkal, tok­
kal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis 
Wágner Hangszer- 
király országszerte el­
ismert legolcsóbb hang-

szer-árúházában kapható, Budapest, József-körút 15. 
Gyorsjavító-műhely. — Kérjen fényképes hangszer­

árjegyzéket.

1913. június 1.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

kölnivíz kölnivíz-pouder és kölnivíz-szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

He tessék elfogadni
kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor után­
zóit JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni hely­
telen és utánzott kölnivizet, kölnivíz-poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt jelzett eredeti 
készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselete: 

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, Vili., Szigetvári-u. 16.
egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli, hol szerezhető be az eredeti minőség.

4—5 szoba, fürdő- es cselédszoba, víz­
vezeték. villanyvilágítás, augusztus l-jére 
kiadó Engländer Adolfnál, Szebeni-út 22.

Tátra-Gánócz Är r r

természetes szénsavdús forrásával kitűnő gyógy­
hatású :

Vesebajok 
Női bajok 
Neuraszténia
Angolkór eseteiben.

Szívbajok
Rheumatismus
Köszvény
Gyomorbántalmak

Méltányos árak. Penzió. Olcsó, száraz szobák. Kitűnő
női ellátás. Figyelmes kiszolgálás. Posta, távirda, 
telefon, állandó csendőrörs. Vasúti állomás. Gyors­
vonatok feltételes megállóhelye június 15-ikétől.

Állandó fürdőorvos Budapestről.
Prospektust és minden egyéb felvilágosítást díj­

talanul azonnal küld
Fürdőgondnokság, Gánóczfürdő.

» Tfa/iitfzi -rfiíüúj, " 
BUOftPEü T Cs

Minden nő szeret 
hatalmának, vagyis szépségének fenntartására ál­
dozni és helyesen teszi; hiszen azért nő, hogy 
szép legyen. Az elcsúfító vörös orr, szeplő, máj­
folt, mitesszer, pattanás, ráncok, foltok, minden 
arctisztátlanság és bőrhiány eltávolítása köteles­
sége a nőnek, vétek volna rút arccal élni, ha van 
megbízható, tökéletes, ártalmatlan szer, mely 
szépséget teremt.

Általában a legjobban szeretik a
Kriegner-féle szépítőszereket, és pedig a 
Kriegner-féle AKÁCIA-krém, 
mely 2 3 nap alatt minden szépséghiányt gyö­
keresen eltüntet, teljesen ártalmatlan, fehérít, 
üdít, simít, szépít, fiatalít. Ara 2 korona.
Kriegner-féle AKÄCIA -szappan 
kellemes illatú, tartós és üdítő hatású. Ära 1 kor. 
Kriegner-féle AKÁCIA-puder 
védi a bőrt a nap és szél befolyása ellen. Egy 
doboz ára 1 korona.

Aki ezeket a kozmetikai szereket használja, 
annak nem kell vénüléstől tartania, szépségének 
hatalmát megtartja a legmagasabb korig. Kap­
hatók az összes gyógyszertárakban.

Postai szétküldés naponta utánvéttel.

Kriegser-gyógyszertár  Budapest. Káhin-tér.

nB•®®®»®$®©®®®®®®®a®®®®®®®®®®®®®«© 
Jókarban levő ! 

billiardasztall 
eladó, m g• H:

• Bővebbet Scholze cukrászdájában, !

' SÜRGŐS FIGYELMEZTETÉS!

A tisztelt közönséggel van szerencsénk tudatni, hogy 
az összes illatszer, pipereszappan, arckrémek, álta­
lában valamennyi kozmetikai és háztartási cikkek­
ről szóló kimerítő, 24 oldalas értesítőnk újabb ki­
adása már megjelent, kérjük meghozatni. Ingyen és 
bérmentve küldi szét a „HEZ“ illatszertár vezetősége, 

Budapest, Vili., Losonczi-utca 13.

KOLLARIT-
□ ÄDI EMETKAUESUKkompozi- ÖUWLtHtí TI ÓVAL BEVONT 

SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ

>

518 m. t. f. m. 38—40° C. fokú hévvízzel.
Budapest—ruttkai fővonalon gyorsvonati megállóhely.

Javallatok:

izületi és izomreuma, ischias, neurargia, idegbántalmak, 
női bajok és bőrbetegségek esetében.

MAGASLATI GYÓGYHELY
Orvosi vezetőség alatt álló ivó- és fürdökúrák, porcellán- 
kád- és 6 természetes tükörfürdő, pakolás, izzadási 
kúrák, villamozás, masszázs és hidegvízgyógykezelés. 
Olcsó árak, nagy kényelem. Saját fürdözenekar, lawn- 
tennisz. Előidény: július 1-ig. Utóidény: augusztus 20-tól, 
50% engedmény. — Képes prospektussal és felvilágo­
sítással díjmentesen szolgál az igazgatóság.

Júnit 
képvisc

A ha 
életei'!’: 
esemén 
sem mi

Nén 
s úgy 
ben ma 
sze:n<' 
Viszon 
esetük ; 
kitörni

S m

KOLLARIT- 
BŐRLEMEZ 
kaucsiik-kompozicióval bevont ruganyos, vihar­
biztos és időtálló szagtalan fedéllemez. ::: 
A jelenkor legj’obb tető fedél lemeze. 

VÉGTELENÜL TARTÓS!

J Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan alkalmas.
■ Sem mázolni, sem mészlével bekenni nem keli.

□ Eperjesen kapható: □

Lavotha Ödön Utóda
vaskereskedc*sében,

nős ugj 
embern 
most t<

* A i
öt napi
tisztika
kedett.
csak rí
mielőtt 
alatt ér 
értekez 
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*4 rp A I Mindenütt bevált híres, közkedvelt, minden létező
-LCJ / TA. 1 liáziszert felülmúl.

THIEBRY A. BALZSAMA
Csak a told apaca-védjeggycl VALÓDI. TÖRVÉNYILEG VÉDVE.

EiZea ,t'alzsam : L Utólérhetetlen gyógyhatású tüdő- és mellbetegségeknél, enyhíti a katarhust, meg- 
akadalyozza a tudogyuladást s gyógyulást hoz az ilynemű legmakacsabb betegségeknél is. 2. Kitűnő 
hatasu torokgyulladásnál, rekedtseg- es gégebetegségeknél. 3. Mindennemű Iáit f^ökeresen megszüntet. 

’n,ln?-nf"e”u maJbe‘'gsíget, gyomor-, bélbántalmakat, gyomorgörcsöt, szaggatást, asthmát, 
elnyalkasodast, bufogest, gyomorégést, felpüffedíst stb. 5. Gyógyhatású aranyér-és altesti bánhalmáknál!

Kitünően étvágygerjesztő és elősegíti az emésztést.
“ fo8faJa’nal>1’í“1““ fogak-, szajbüznél, fogvíznek használva erősíti a foghúst, meg- 

séhhíve.8 Va?yify°!nOrt?IÍ<eíe-íŐ buit; 8’ Glllsztak ellen biztos hatású. 9. Külsőleg minden sebet, 
nésekM 7ed- ,holyagot> k®lest> «emölcsöt, égési sebeket, fagyott testrészeket, pörse-
neseket, kiütéseket, fejfájást, zúgást, szaggatást, csuzt es fülbántalmakat gyógyít. Minden háznál, külö- 

nősen influenza,, kolera és más járványoknál kéznél legyen.
VIGYÁZZUNK A ZÖLD APÁCÁVAL ELLÁTOTT VÉDJEGYRE.

Ezen balzsamból lefekvés előtt egy vagy kétkanál cukorral bevéve vagy a nélkül, űgy- 
szólván egészséges virradást jelent.

Minden hamisítás, utánzat és más balzsamok hasonló védjeggyel való 
eladása büntetés terhe mellett törvényileg tiltva vám

12 kis, vagy 6 nagy, vagy 1 különleges családi üveg ára K 5'60. Kisebb rendelés mint 12 kis vacv 
TöröUózsef vvóT le”“?’lí,va- Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény. Budapesten kapható: 
utódai'Radanovfts 7 le8tobb pogytarban. Nagy bán kaphat Thalmayer és Seitz, Hochmeister
utoaai, Radanovits Testvérek drogériákban Budapesten, valamint az ország minden gyógytárában. - 

Ahol nincs lerakat, ott rendeljünkTMIETinw a Ä îeraxat, ou rendeljünk
THIERRY A. Őrangyal-gyógyszertárából PREGRADA (Rohitsch-Sauerbrunn mellett).

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.
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